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Cu dumneavoastră azi, iubit părinte,
Urcăm spre comunism, tot înainte!
Tradiționala sărbătoare a „Plu- 

gușorului“ — transmisă peste 
vremi din generație in generație 
— a reunit, la acest sfirșit de 
an atit de bogat în realizări, 
mii de copii si tineri de pe 
întreg cuprinsul patriei. care 
au venit in fata sediului Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român să ureze, cu 
toată căldura inimilor lor. con
ducătorului iubit al partidului și 
statului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. strămoșescul „La 
multi ani !“. multă sănătate, fe
ricire și viată lungă, nesecată 
putere de muncă pentru binele 
întregului popor, pentru înflo

Cuvintarea tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși și prieteni,
Dragii mei prieteni tineri, 

uteciști, pionieri, șoimi ai pa
triei.

Dragi copii,

Aș dori acum, in ajunul Nou
lui An, eind incheiem un an de 
muncă, de împliniri, care au 
făcut ca patria noastră să 
parcurgă un nou drum impor
tant pe calea înfăptuirii Pro
gramului partidului de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate și de înaintare 
spre comunism, cind am reușit, 
prin munca întregului nostru
popor, sub conducerea glorio
sului partid comunist, să în
vingem o serie de greutăți și 
să obținem rezultate impor
tante in dezvoltarea cconomico- 
socială, in creșterea bunăstării 
materiale și spirituale a po
porului nostru, să adresez mi
nunatei noastre clase munci
toare cele mai calde felicitări. 

rirea patriei socialiste, pentru 
viitorul 'ei luminos.

Această entuziastă și emoțio
nantă manifestare, ce a avut 
loc vineri, 30 decembrie, per
petuează peste ani străbune da- 
tine inspirate din munca și via
ta harnicului nostru popor, din 
aspirațiile .sale spre o viată mai 
bună. Si în acest an. ea s-a 
constituit intr-o nouă și pur 
ternică expresie a dragostei 
fierbinți, a recunoștinței profun
de pe care milioanele de copii 
și tineri din patria noastră le 
nutresc fată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. fată de to
varășa Elena Ceaușescu, fată de

mulțumiri pentru activitatea 
depusă și urarea de a acționa 
în așa fel incit 1981 să 
marcheze o îmbunătățire a în
tregii activități, îndeplinirea in 
bune condițiuni a planului și 
programelor adoptate de Marea 
Adunare Națională, de celelalte 
organisme democratice ale so
cietăți*  noastre, adoptate in
unanimitate in adunările gene
rale ale oamenilor muncii —
ceea ce constituie chezășia că
întreaga noastră clasă munci
toare, întregul popor vor face 
totul pentru ca industria noas
tră și celelalte ramuri ale eco
nomiei naționale să se ridice la 
un nivel mai înalt de dezvoltare 
in anul viitor. (Aplauze și urale 
puternice. îndelungate ; se scan
dează : „Ceaușescu—P.C.R. !“)

Deși am avut un an nu prea 
bun, datorită secetei foarte în
delungate, totuși, prin munca 
țărănimii, a cooperatorilor și 
a tuturor oamenilor muncii din 
agricultură am înfrint multe 

conducerea de partid si de stat 
pentru condițiile minunate de 
viată și invătătură create tine
rei generații, pentru grija sta
tornică cu care veghează la for
marea lor ca destoinici con
structori • ai socialismului și co
munismului in patria noastră.

La momentul de intensă bucu
rie al intilnirii reprezentanților 
tinerei generații cu secretarul 
general al partidului, președin
tele Republicii, au luat parte 
mii de bucureșteni. care au tinut 
să exprime, la rindul lor. in nu
mele tuturor locuitorilor Capita
lei, sentimentele de profundă 
dragoste și recunoștință fată de 

greutăți și am reușit să obținem 
o recoltă care asigură aprovi
zionarea in bune condițiuni a 
intregului popor și satisfacerea 
unor cerințe aie economiei na
ționalei Am discutat mult pro
blemele agriculturii. Am stabilit 
un program și măsuri ferme 
pentru ca, în anul viitor. să 
obținem recolte record. Iată de 
ce doresc, acum, la sfirșitul 
anului 1983, să adresez harnicei 
și minunatei noastre tărănimi 
muncitoare felicitări pentru ac
tivitatea depusă, pentru rezul
tatele obținute și urarea de a 
acționa in așa fel incit anul 
1984 să marcheze o dezvoltare 
puternică a agriculturii noastre 
socialiste, să asigure înfăptui
rea neabătută a noii revoluții 
agrare — care înseamnă o agri
cultură înaintată, cu recolte si
gure, care să satisfacă oe de
plin necesitățile întregii țări. 
Am ferma convingere că țără
nimea noastră, toți oamenii 
muncii din agricultură vor ac

tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru exemplara sa activitate, 
consacrată binelui si propășirii 
patriei, fericirii intregului po
por, făcind legâmint de a se uni 
tot mai strins in jurul partidu
lui. al secretarului său general.

Marea piață din fața sediului 
Comitetului Central, care a 
găzduit pe colindători, avea o 
ținută sărbătorească. Drapele 
roșii și tricolore fluturau pe 
clădirile și edificiile din jur. Pe 
mari pancarte — urări inchi-

(Contin,uare in pag. a ll-a) 

ționa cu întreaga răspundere — 
și le urez succes deplin in anul 
viitor ! (Aplauze și urale înde
lungate ; se scandează: 
„Ceaușescu și poporul !*•)

Și in știință, in invățămint, 
în cultură au fost obținute, de 
asemenea, rezultate importante. 
I.a tot ceea ce s-a înfăptuit in 
toate domeniile știința a fost 
prezentă și a adus o contribuție 
importantă la ridicarea calității 
produselor, a nivelului tehnic, 
la realizarea obiectivelor stabi
lite de Congresul al XII-lea 
privind o nouă calitate a mun
cii și vieții întregului ponor. Aș 
dori ca acum, la sfirșitul aces
tui an sj la începutul noului an. 
să adresez intelectual:tăt<i 
noastre, oamenilor dc știință, 
din invătămint. din cultură, in
telectualității tehnice felicitări 
pentru rezultatele obținute și 
urarea de a acționa eu mai

(Continuare in pag. n 111-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe șefii misiunilor diplomatice

BILANJUL MUNCII PATRIOTICE 

A TINEREI GENERAȚII PE ANUL 1983

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, a primit, vineri, 30 
Decembrie, pe șefii misiunilor 
diplomatice, pe reprezentanți ai 
unor organizații acreditați în 
țara noastră, care au prezentat 
felicitări cu prilejul celei de-a 
36-a aniversări a proclamării 
Republicii și al Anului Nou 
1984.

La primire au participat to
varășa Elena- Ceaușescu. tova
rășii Constantin Dăscălescu, Ion 
Dincă, Manea Mănescu, Gheor- 
ghe Oprea, Gheorghe Radules
cu, Ștefan Andrei, Miu Dobres- 
cu. Petru Enache, Nicolae Gio- 
Ban.

Pentru a prezenta felicitări 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
au venit ambasadorii : Republi
cii Turcia, Nahit Ozgiir, R.D. 
Germane — Siegfried Bock, R.F. 
a Braziliei, — Carlos Dos San
tos Veras, Republicii Argentina
— Federico Carlos Barttfeld, 
Portugaliei — Sergio Sacadura 
Cabral, R.P.S. Albania — Jor
dan Pani, Thailandei — Seth 
Herabat, R.S. Vietnam — Tan 
Phong, Olandei — Adrien Mans- 
velt, Republicii Filipine — Ma
rio C. Belisario, Indiei — Kan- 
war Gajendra Singh, Danemar
cei — Lorenz Petersen. Italiei
— Benedetto Santarelli, Repu
blicii Islamice Pakistan — Iqbal 
Hosain. Jamahiriei Arabe Li
biene Populare Socialiste — 
Abdulhamid S. Zintani. secretar 
al Comitetului Popular al Bi
roului Popular, Republicii Fe
derale Nigeria — Abdulkadir D. 
Gadau, S.U.A. — David B. Fun
derburk. Statelor Unite Mexica
ne — Luis Wybo Alfaro, R.P. 
Mongole — Namsrain Luvsan- 
ravdan, R.P. Bulgaria — Todor 
Stoicev, Japoniei — Takaaki- 
Hasegawa, Republicii Zimbab
we — John George Mayowe, 
Suediei — Per Bertil Kollberg, 
Coastei de Fildeș — Adonit Ma- 
nouan, R.P. Ungare — Miklos 
Barity. Israelului —. Zvi Brosh, 
Republicii Islamice Mauritania
— Yahdih Ould Sid’Ahmed, Re
publicii Cuba — Rodney Lopez 
Clemente, Republicii Zair — 
Mampuya Musungayi Nkuem- 
be, R.P. Bangladesh — Musle- 
huddin Ahmed. R.P. Chineze — 
Li Zewang, Franței — Michel 
Rougagnou. R.P. Benin — Paul 
Kpoffon, R.P.R. Guineea — 
Aboubakar Kaba, Libanului — 
Maurice Bassous, R.P. Polone
— Boguslaw Stahura, Republicii 
Burundi — Paul Munyembari, 
Canadei — Jacques Simard, Ira
kului — Badri Kerim Kadyem, 
Austriei — Andreas Berlakovich, 
Belgiei — Jan Frans Maes,

(Continuare in pag. a Il-a)

MULT IUBITE SI STIMATE TOVARĂȘE 
NICOLAE CEAUȘESCU.

Acum, la cumpăna marilor bilanțuri, cind 
toate colectivele de oameni ai muncii rapor
tează realizările obținute in anul 1983, Uniu
nea Tineretului Comunist. Uniunea Asocia
țiilor Studenților Comuniști și Organizația 
Pionierilor din România, toți tinerii și copiii 
patriei — români, maghiari, germani și de 
alte naționalități —. in deplină unitate de 
gind și faptă, vă raporțează, cu satisfacție și 
mindrie patriotică, că acționează cu dăruire 
pentru înfăptuirea hotăririlor Congresului al 
XII-lea și Conferinței Naționale ale Parti
dului Comunist Român, a orientărilor și indi
cațiilor date de dumneavoastră cu privire la 
creșterea contribuției tinerei generații în în
treaga operă de edificare a societății socia
liste și comuniste pe pămîntul scumpei noas
tre patrii. Republica Socialistă România.

COMITETUL CENTRAL
AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Cuvintarea tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU

Domnule vicedecan al Corpu
lui diplomatic,

Domnilor si tovarăși, șefi ai 
misiunilor diplomatice în Româ
nia,

Doresc să vă exprim cele 
mai vii mulțumiri pentru feli
citările și urările ce atî adresat 
poporului român, cc mi le-ati 
adresat mie. Guvernului Româ
niei, cu prilejul Noului An și al 
Zilei Republicii Socialiste 
România.

Sîntem la sfirșitul unui an si 
la începutul unui nou an. Exis
tă obiceiul — la toate popoare

le — să se facă, cu acest prilej, 
și bilanțul înfăptuirilor, dar să 
se si privească spre viitor.

Ati trăit și trăiti in țara 
noastră: cunoașteți munca,
strădaniile poporului nostru 
pentru înfăptuirea programelor 
sale de dezvoltare economico- 
socială, de ridicare a bunăstării 
materiale si spirituale. Arn avut 
și împliniri, am depășit unele 
greutăți; mai avem și minusuri 
— si ne-am propus, după cum 
cunoașteți, ca in 1984 să 
parcurgem un nou drum spre 
ridicarea României pe noi 
culmi de progres și civilizație, 

spre asigurarea unor condiții de 
viată și de muncă tot mai bune 
pentru întregul popor.

Avem convingerea fermă că — 
în condiții de pace și de dez
voltare continuă a colaborării 
internaționale cu toate statele 
lumii, fănă deosebire dc sisteme, 
dc orinduiri sociale — putem 
realiza obiectivele pe care ni 
le-am propus. Așa cum avem 
convingerea că. in condiții de 
pace, fiecare popor poate obți
ne realizări importante in dez
voltarea sa.

Pornind de la aceasta, Româ
nia a acordat și acordă o aten

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
Mobilizați de îndemnurile pe care ni le-ați 

adresat cu diferite prilejuri de a fi in primele 
rinduri pentru înfăptuirea sarcinilor de plan, 
vă raportăm, tovarășe secretar general, că ti
nerii din industrie și agricultură, construcții, 
transporturi, sfera serviciilor și din unitățile 
de invățămint, cuprinși in cadrul întrecerii 
uteciste, și-au adus o contribuție însemnată 

l la realizarea obiectivelor de dezvoltare econo- 
mico-socială a patriei pe anul 1983.

Pe baza Programului de muncă patriotică și 
de participare a tineretului la realizarea unor 
obiective și lucrări de investiții, elaborat din 
indicația dumneavoastră, Uniunea Tineretului 
Comunist și Uniunea Asociațiilor Studenților 
Comuniști din Romania, toate organizațiile 
U.T.C. și A.S.C., sub conducerea organelor de 
partid, au antrenat tinerii la realizarea unor 
importante obiective de investiții, a unor lu-

(Continuare în pag. aV-a)

ție deosebită problemelor inter
naționale. într-adevăr, anul 1983 
nu a răspuns pe deplin aștep
tărilor si speranțelor pe care 
popoarele și le-au pus. atit din 
punct de vedere politic cit și din 
punct de vedere economic. S-au 
agravat unele din conflictele 
existente, au apărut chiar alte
le noi. Au avut loc noi încălcări 
ale independentei si libertății 
popoarelor, ale dreptului națiu
nilor de a trăi libere, de a se 
dezvolta corespunzător dorințe
lor lor, fără amestec din afa-

(Continuare in pag. a Il-a)

Ziarul „Scînteia tineretului" adresează 
cititorilor săi, tuturor tinerilor, 

tradiționala urare
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După datina strămoșească, exprimîndu-și 
dragostea fierbinte și recunoștința
nețărmurită, tinerii patriei au adresat 
tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu calde urări în prag 

de An Nou

(Urmare din pag. I)

Marii Britanii — Philip McKear- 
ney, R.A. Egipt — Mohamed 
Said El-Sayed. R.F. Germania
— Hartmut Schulze Boysen ; 
însărcinații cu afaceri ad-inte- 
rim ai : Republicii Liberia — 
Webster Simpson. Malay eziei — 
Shamsudin Abdullah, Republicii 
Chile — Pablo Cabrera Gaete. 
Republicii Orientale a Urugua- 
yului — Marco Eduardo Ca- 
purro. Republicii Ecuador — 
Raul Mantilla, R.P. Congo — 
Jean Francois Gokouba-Moke, 
R.P.D. Coreene — Mun Ben 
Sam, Finlandei — Kari Jantu- 
nen, Republicii Islamice Iran — 
Morteza Saffari Natanzi, Peru
lui — Frederick Arthur Evans 
Garland, U.R.S.S. — L.I. Boiko, 
Republicii Costa Rica — Marco 
William Quesada Bermudez, 
Republicii Indonezia — Abdul
lah Basri Aspoor, Regatului 
Hașemit al Iordaniei — Sultan 
Souod Al Kadi, Republicii Al
geriene Democratice și Popu
lare — Amar Belani, Marocului
— Ahmed Bakhat, Spaniei — 
Fernando Arias Gonzalez, Re
publicii Tunisiene — Mongi 
Gharbi, Republicii Venezuela — 
Enrique Xavier Badillo Sposi- 
to. Norvegiei — Embert Aasen, 
Columbiei — German Ramirez 
Bulla, Elveției — Erich Imm, 
Republicii Socialiste Cehoslovac 
ce — Vladimir Vaclavik, Repu
blicii Gaboneze — Franțois- 
Lambert Kombe, R.S-F- Iugo
slavia — Milan Marinkovic, Re
publicii Elene — Elie Clis. R.A. 
Siriene — Youssef Orfi; Khaled 
El-Sheikh, reprezentant perma
nent al Organizației pentru E- 
liberarea Palestinei, și Kamwi 
Bernard, reprezentant perma
nent al SWAPO.

(Urmare din pag. I)

ră. în mod deosebit as mențio
na, și cu acest prilej, înrăutăți
rea situației din Orientul 
Mijlociu.

Pe plan economic, cu mici ex
cepții. situația, de fapt, s-a 
înrăutățit. Mai cu seamă s-a 
agravat situația economică a 
țărilor în curs de dezvoltare. A 
crescut decalajul între țările 
bogate și sărace.

Toți ne-am pus mari speranțe 
în realizarea în 1983 a unor pași 
în direcția reducerii cursei înar
mărilor. După cum este însă 
bine cunoscut, am asistat și a- 
sistăm la noi măsuri de intensi
ficare a înarmărilor și, îndeo
sebi, a înarmărilor nucleare.

Este adevărat că au fost și 
unele evenimente care au 
demonstrat că este posibil ca, 
atunci cind se pornește de la 
interesele popoarelor, ale păcii, 
de la asigurarea conditiunilor 
necesare activității fiecărui po
por, să se obțină anumite în
țelegeri pozitive. în acest sens 
poate fi menționată, pe drept 
cuvint, ca un succes, încheierea 
cu rezultate pozitive a Conferin
ței de la Madrid pentru secu
ritate și cooperare în Europa. 
Mai mult chiar, această confe
rință a adoptat si o serie de ho- 
tărirl privind continuarea con
tactelor și a eforturilor în direc
ția îmbunătățirii situației din 
Enropa. printre care Conferința 
de la Stockholm pentru încre
dere, securitate și dezarmare.

Trebuie să spunem insă des
chis că și aceste rezultate au 
fost umbrite de evenimentele 
din ultimele două luni, de tre
cerea la amplasarea rachetelor 
cu rază medie de acțiune ale 
Statelor Unite ale Americii în 
unele țări din vestul Europei 
și, ca urmare, a anunțării de 
contramăsuri nucleare de către 
Uniunea Sovietică si întrerupe
rii negocierilor de Ia Geneva.

Nu este acum momentul și nu 
doresc să mă refer de ce a fost 
posibil să se ajungă la această 
situație. Noi avem ferma con
vingere că, dacă s-ar fi acționat 
cu toată răspunderea pentru 
viața popoarelor, pentru pace, 
se putea evita situația deosebit 
de gravă care s-a creat. Nu este 
pentru nimeni un secret — și in
stitute de specialitate din toate 
țările, atît din Vest și din Est. in
clusiv din Statele Unite ale A- 
mericii au declarat de cîteva ori, 
în acest an — că războiul nu
clear va duce la lichidarea a în
seși vieții pe planeta noastră. 
Sintem în drept și popoarele au 
tot dreptul să-și pună întreba
rea, de ce nu sînt luați 
In cearnă oamenii de știin-

Luind cuvintul, vicedecanul 
corpului diplomatic, ambasado
rul Republicii Turcia, Nahit 
Ozgur, a spus :

Stimate domnule președinte.

Am marea onoare și deosebi
ta plăcere in calitate de vice- 
decan de a mă adresa Excelen
ței Voastre cu ocazia Anului 
Nou pentru a reprezenta pe 
șefii tuturor misiunilor diplo
matice acreditați în Româ
nia, cu reședința In Capitala 
dumneavoastră.

Aș dori să încep prin a sub
linia că prezența noastră aici 
arată excelentele relații ce e- 
xistă între țările noastre pe de 
o parte și Republica Socialistă 

' România, pe de altă parte. De 
asemenea, numărul nostru con
siderabil demonstrează impor
tanța pe care o acordă statui 
român relațiilor sale internațio
nale cu aproape fiecare țară 
din lume, mare sau mică, săracă 
sau bogată, fără deosebire de 
sisteme economice și sociale,
bazate pe principiile indepen
denței, suveranității, egalității
și neamestecului în treburile in
terne. Participarea activă a
României în cadrul Organiza
ției Națiunilor Unite și a altor 
forumuri internaționale în ve
derea soluționării problemelor 
contemporane ce confruntă o- 
menirea este foarte cunoscută și 
mult apreciată.

La toate acestea se adaugă 
excepționala frumusețe, clima 
plăcută, bogata istorie și cul
tură a României. făcîndu-ne 
misiunea noastră în România 
foarte interesantă și agreabilă. 
Dar mai mult decit orice ne 
place să trăim în mijlocul aces
tui popor român cu suflet bun.

Cuvintarea tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU

>ță — care cunosc bine! ce 
înseamnă arma nucleară — cînd 
avertizează pe conducătorii poli
tici, pe șefii de state, guvernele, 
asupra acestui pericol, ci, dim
potrivă, se acționează contrar a- 
cestor avertismente, ceea ce face 
să crească pericolul războiului 
mondial, care inevitabil va fi 
un război nuelear, cu toate con
secințele cunoscute.

Nici o justificare nu poate fi 
invocată pentrh aceste acțiuni. 
Nu se poate pune, in nici un fel, 
în discuție raportul de forțe in
tre cele două părți, inclusiv in
tre cele două mari puteri nuclea
re, atunci cind ele dispun de 
mijloace nucleare în stare să 
distrugă, fiecare, de cîteva ori, 
întreaga lume. Mai are oare im
portanță dacă va mai crește po
sibilitatea să distrugă de încă o 
dată sau de două ori lumea ? 
Se mai poate vorbi, în asemenea 
împrejurări, că nu există un e- 
chilibru al forțelor ? Fără nici o 
îndoială că orice analiză realistă 
relevă că nu poate fi vorba de 
așa ceva. Dealtfel, în această 
privință institute de prestigiu 
din Est și din Vest, din Statele 
Unite, oameni politici, inclusiv 
foști președinți ai S.U.A. au de
clarat că nu se poate invoca, în 
nici un fel, problema unui dez
echilibru în raportul de forțe.

Menționez toate acestea acum, 
la sfîrșitul anului și începutul 
noului an, pentru că este nece
sar să privim cu toată răspun
derea și seriozitatea situația 
care s-a creat. Noi considerăm 
că mai este încă timp să oprim 
aplicarea în viață a măsurilor 
întreprinse, și de o parte și de 
alta, să se revină la negocieri la 
Geneva și să se acționeze pen
tru realizarea unui acord cores
punzător între cele două părți — 
acord care să ducă la eliminarea 
rachetelor cu rază medie de ac
țiune din Europa, să deschidă 
calea înlăturării tuturor arme
lor nucleare de pe continentul 
european, trecerii Ia dezarmare 
nucleară și la reducerea și a 
armamentelor clasice. Aceasta 
este astăzi voința și dorința po
poarelor europene și din întrea
ga lume !

Cunoașteți bine mișcările șl 
manifestările de pace din Euro
pa. Se vorbește, în unele părți, 
că s-ar fi „liniștit" aceste miș
cări. Cred că se înșeală foarte 
mult acei care cred acest lucru. 
Eu am ferma convingere că po
poarele vor da noi dimensiuni 
luptei împotriva pericolului de 
distrugere a civilizației euro
pene, și-și vor impune voința. 
Știți că, în ultimii ani, poporul 
român s-a alăturat, cu întreaga 
sa forță, luptei pentru pace, 
sprijinind politica guvernului 

muncind aprig și iubitor do 
pace. Devenind familiari cu 
lunga sa istorie și lupta sa 
pentru libertate, sintem astăzi 
impresionați de realizările ob
ținute de acest popor în con
strucția patriei sale, transfor- 
mînd-o dintr-o țară agrară în 
una industrială. Ii urăm succes 
și în viitor, dorind ca stator
nica sa dezvoltare să continue 
către cele mai înalte culmi ale 
prosperității.

Domnule președinte.

Acum la încheierea anului 
1983, avem motive să fim îngri
jorați și sintem îndreptățiți pen
tru aceasta. în decursul acestui 
an multe din așteptările noastre 
nu s-au realizat. Multe din 
vechile conflicte și probleme in
ternaționale nu și-au găsit re
zolvarea, mai mult chiar, s-au 
înrăutățit, agravînd tensiunea 
internațională. în pragul efîrși- 
tului de an, imaginea de ansam
blu este mai degrabă întunecoa
să. Aș putea spune că avem 
puține motive de sărbătorire, a- 
cum, la începerea Noului An.

Dacă îmi dați voie, aș dori 
totuși să fac unele precizări 
care ar putea să lumineze puțin 
acest tablou sumbru. în ciuda 
multor situații și evenimente 
tragice din lumea noastră, pri
vind optimist, putem găsi totuși 
consolare în faptul că Europa se 
bucură încă de cea mai lungă 
perioadă de pace din istoria sa 
recentă. într-adevăr, o pace des
tul de fragilă, dar este totuși o 
pace. Declinul economic al lumii- 
din ultimii ani dă semne de îm
bunătățire în multe țări. S-au 
obținut multe lucruri pozitive în 
decursul anului 1983, ceea ce ne 

român, a României socialiste, 
dar întărind solidaritatea și co
laborarea cu toate forțele și 
popoarele din Europa, de pe alte 
continente, care se pronunță 
pentru pace.

Consider că această mișcare nu 
și-a spus încă cuvintul, că ea 
dispune de forțe șl poate să se 
facă ascultată de toți care au o 
răspundere față de cauza păcii, 
față de asigurarea dreptului vital 
al oamenilor la existență, la 
viață, la libertate și la indepen
dență.

Noi dorim șl urăm ca Noul An 
să ducă la depășirea situației 
care s-a creat în Europa, să a- 
jute la realizarea unor acorduri 
și înțelegeri corespunzătoare 
pentru soluționarea, pe calea 
tratativelor, a problemelor din 
Europa — mă refer la proble
mele rachetelor, — dar și a altor 
conflicte din lume, să marcheze 
revenirea Ia o politică rațională, 
de colaborare, de destindere.

Există anumite perspective de 
înviorare a activității economi
ce ; dar aceste perspective sînt 
nemijlocit legate de ceea ce se 
va întîmpla în domeniul înar
mărilor. Dacă nu se va opri 
cursa înarmărilor, atunei și 
perspectivele economice sint 
puse sub semnul întrebării. 
Despre aceasta vorbesc, de 
asemenea, multe institute și 
centre de studii din în
treaga lume, inclusiv din Sta
tele Unite. Și este de înțeles 
că, dacă va continua creșterea 
bugetelor militare în ritmurile 
din ultimii ani, aceasta va sub
mina măsurile și semnele unei 
redresări economice, va duce la 
o înrăutățire și mai gravă a si
tuației economice generale și în 
mod deosebit a țărilor în curs 
de dezvoltare.

Noi am dori ca în anul viitor 
să se ajungă la depășirea unor 
greutăți economice, la o învio
rare a întregii activități ; dar 
mai cu seamă dorim să se facă 
totul pentru a se ajunge Ia o în
țelegere corespunzătoăre privind 
un sprijin mai activ pentru ță
rile în curs de dezvoltare, pen
tru adoptarea de măsuri concre
te in direcția dezvoltării mai 
rapide a țărilor sărace, a reali
zării noii ordini economice 
mondiale.

Aveți completă dreptate cînd 
afirmați că nu avem motive să 
fim prea optimiști în legătură 
cu situația internațională, așa 
cum se prezintă ea acum la sfir- 
șitul anului. Dar nici nu tre
buie — și nu avem nici dreptul 
— să fim prea pesimiști. Este 
necesar să pornim în noul an 
avind convingerea că este po

dă speranța că cel puțin unele 
dintre cele mai presante pro
bleme își vor găsi rezolvarea in 
viitorul apropiat. După doi ani 
de dezbateri, Conferința de la 
Madrid s-a încheiat cu succes, 
și acum ne îndreptăm privirile 
către Conferința consacrată în
tăririi încrederii, securității și 
dezarmării care va începe in 
curind la Stockholm. Astăzi se 
dă dovadă de mai multă înțele
gere in lume, în zonele bîntuite 
de conflicte.

Cel mai încurajator semn 
pentru viitor este acela că ni
meni nu dorește cu adevărat 
războiul. Atmosfera politică este 
înnourată de lipsa de încredere 
ce există între unele națiuni sau 
grupe de națiuni. Fie ca în anul 
1984 acești nori întunecați să se 
împrăștie și multe probleme 
cheie să-și găsească rezolvarea. 
Constatăm cu satisfacție că 
România joacă un rol important 
în această direcție. Politica sa 
de pace și colaborare, angaja
mentul dumneavoastră personal 
atît de cuprinzător și substan
țial, eforturile depuse sub com
petenta dumneavoastră condu
cere, pentru pace, pentru dezar
mare. pentru rezolvarea ce cale 
pașnică a problemelor interna
ționale periculoase sint urmărite 
cu profund interes de toată lu
mea.

Cu aceste sentimente și .gîn- 
duri, noi, membrii corpului di
plomatic, avem plăcerea de a vă 
exprima dumneavoastră, doam
nei Elena Ceaușescu; statului și 
Guvernului Republicii Socialiste 
România, întregului popor al 
acestei minunate țări calde și 
sincere simțăminte de prietenie 
însoțite de urările noastre de 
sănătate, de muncă și viață lun

sibil și trebuie să acționăm 
pentru soluționarea acestui 
complex de probleme, pe calea 
tratativelor, a colaborării multi
laterale in direcția asigurării 
unei păci trainice in lume.

In ce o privește, România are 
ferma convingere că este posibil 
să obținem anumite rezultate in 
anul viitor — și va acționa cu 
hotărire in această direcție.

Aș dori să menționez și acum 
că dăm o inaltă apreciere co
laborării bune — cu unele state, 
chiar foarte bune — realizate in 
acest an, in direcția politicii de 
pace și de dezarmare. Apreciez 
mult eforturile și anumite pro
grese realizate în Balcani, și 
acționăm ca in anul viitor să 
obținem pași și mai importanți 
in această direcție — ca o parte 
a securității și a realizării unei 
Europe fără arme nucleare.

Aș dori să exprim dorința po
porului român ea, in anul 1984, 
să se dezvolte și mai puternic 
colaborarea României cu toate 
statele lumii. Desigur, acordăm 
o mare importanță relațiilor cu 
țările socialiste, cu vecinii noș
tri, așa cum fiecare stat pune 
Pe primul plan relațiile cu ve
cinii săi, și trebuie să facă acest 
lucru! Acordăm in același timp 
o mare însemnătate relațiilor cu 
țările in curs de dezvoltare, cu 
țările nealiniate, precum și cu 
țările capitaliste dezvoltate, cu 
toate statele lumii, fără deose
bire de orinduire socială.

Considerăm că deosebirile de 
sisteme, de căi de dezvoltare nu 
trebuie, in nici un fel, să fie 
invocate pentru a afecta, intr-o 
măsură sau alta, colaborarea 
între state. Noi trăim intr-o 
iume în care conlucrarea intre 
țări cu sisteme sociale diferite, 
cu concepții despre viață și lume 
diferite este esențială pentru 
politica de colaborare și pace, 
pentru viitorul lumii. Dealtfel, 
dacă privim în trecut, întot
deauna au fost perioade cînd au 
existat state cu sisteme diferite. 
Desigur, astăzi au apărut noi 
sisteme, ca rezultat al dezvoltă
rii social-istorice — și vor exista 
și în viitor. Deci, problema con
viețuirii și colaborării pașnice 
între țările cu orînduiri și sis
teme sociale diferite constituie 
o necesitate obiectivă pentru 
fiecare popor — fie el mare sau 
mic — pentru o politică 
de colaborare economică, pentru 
dezarmare, pentru pace. Și noi 
dorim ca anul 1984 să marcheze 
noi progrese în direcția aceasta!

Ca și în trecut, vom face in 
continuare totul pentru ca aces
te relații dintre România și 

gă in pace pentru a vă continua 
nobila dumneavoastră strădanie 
atit in folosul țării și poporului 
dumneavoastră, cit și al înțele
gerii intre națiuni in anul in 
care pășim și in cei ce vor veni. 

Avind in vedere că astăzi este 
și a 36-a aniversare a proclamă
rii Republicii, aș dori să folosesc 
acest prilej pentru a vă exprima 
felicitările noastre cu ocazia a- 
cestei importante aniversări, 
transmițin-du-vă sincera noastră 
urare ca poporul român prieten 
să trăiască mereu în libertate și 
pace sub steagul republican. 
(Aplauze).

Mulțumind pentru felicitările 
și urările prezentate, a luat 
cuvintul tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Cuvintarea rostită de pre
ședintele României a fost ur
mărită cu deosebită ațenție și 
interes, fiind viu aplaudată.
- Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialiste 
România, a ciocnit o cupă de 
șampanie cu diplomații prezenți 
care i-au adresat cu prilejul 
Anului Nou, din partea șefilor 
de state și guverne,' a conducă
torilor organizațiilor pe care le 
reprezintă, călduroase felicitări, 
urări de sănătate și fericire, de 
noi succese în bogata și rodnica 
activitate ce o desfășoară în 
fruntea României, pentru fe
ricirea și prosperitatea poporului 
român, pentru cauza păcii, în
țelegerii și colaborării în lume.

Șeful statului român a urat, 
din nou, diplomaților, la înche
ierea primirii, multă fericire, 
sănătate, succese în activitatea 
lor, precum și tradiționalul „La 
mulți ani 

celelalte state — dar și în
tre toate statele lumii — să se 
bazeze pe principiile egalității 
depline, ale respectului inde
pendenței și suveranității na
ționale, neamestecului în trebu
rile interne, avantajului reciproc 
și renunțării la forță și la ame
nințarea cu forța.

Vedeți bine că, în diferite 
zone ale lumii, forța, chiar a- 
tunci cind este folosită de o 
țară mai mare, duce la reacții 
destul de violente ; oricum ar fi 
denumite, ele exprimă hotărirea 
popoarelor, sau a unor grupuri 
ale popoarelor respective, de a 
nu admite dominația străină și 
intervenția în treburile interne. 
De aceea, trebuie să înțelegem 
cu toții — și să acționăm pentru 
a se renunța cu desăvîrșire la 
amestecul, sub orice formă, în 
treburile altor state, de a se 
lăsa ca fiecare popor să-și re
zolve singur problemele interne, 
să-și aleagă calea dezvoltării pe 
care o dorește.

In acest spirit România doreș
te ca anul viitor să colaboreze 
și mai larg cu toate statele — a- 
tit cu cele care sînt acum re
prezentate în sală, precum și cu 
celelalte care nu au reprezen
tanți aici, dar cu care România 
întreține relații diplomatice sau 
comerciale — cu toate națiunile 
și țările lumii, fără deosebire de 
orinduire socială.

Aș dori să vă rog să transmi
teți popoarelor dumneavoastră 
urarea poporului român, urarea 
mea, de succese cit mai mari in 
realizarea năzuințelor de dezvol
tare economică, de bunăstare, 
de fericire, în infăptuirea aspi
rațiilor și dorințelor de dezarma
re și de pace !

Doresc tuturor popoarelor pe 
care le reprezentați dumnea
voastră, șefilor de state și de 
guverne succese cit mai mari pe 
această cale și le adresez cele 
mai bune urări !

Vă rog să fiți siguri că po
porul român. Guvernul României 
socialiste vor face totul și în 
viitor pentru a dezvolta relațiile' 
și colaborarea cu toate statele, 
pentru pace în întreaga lume.

încă o dată, urez popoarelor 
dumneavoastră împlinirea tutu
ror năzuințelor de pace, de bu
năstare și fericire în nonl an !

Vă doresc dumneavoastră să 
obțineți rezultate cit mai bune 
în dezvoltarea relațiilor dintre 
țările dumneavoastră și țara 
mea !

Vă urez sănătate și fericire ! 
„LA MULȚI ANI !“ (Aplauze 
puternice, prelungite).

(Urmare din pag. 1)

nate partidului nostru 
munist, secretarului său general, 
Republicii, ajunsă la a XXXVI-a 
aniversare.

Este ora 10. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu sosesc în fața sediu- 
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si
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lui Comitețului Central 
partidului, in aplauzele 
uralele celor prezenți.

împreună cu conducătorul 
partidului și statului, pe platoul 
din fața Comitetului Central 
se află tovarășii Constantin 
Dăscălescu, Iosif Banc, Emil 
Bobu, Lina Ciobanu, Ion 
Coman, Nicolae Constantin, 
Ion1 Dincă, Ludovic Fazekas, 
/Alexandrina Găinușe, Petre 

Con- 
Gheorghe 

Pană, Ion 
■ Popeșcu, 

Rădulescu,

Lina
Nicolae 

Ludovic 
Găinușe, 

Manea Mănescu, 
Olteanu,

Gheorghe 
Dumitru

Miu Dobrescu,
Petru Enache, 

Nicolae Giosain,
Ștefan

Rie
Ștefan 
Marin 
Mihai 

Suzana 
Mocuța, Ana

așezărilor

inundată, 
și îndrăgi- 
colindului

Lupu, 
stan tin 
Oprea, 
Pățan, 
Gheoirghe 
Verdeț, Ștefan Andrei, 
Birlea, 
Enache, 
Cere, 
Gâdea,
Mureșan, Elena Nae, loan Totu, 
Ion Ursu, Richard Winter, 
Gheorghe Stoica.

Erau de față tovarășul Nicu 
Ceaușescu, prim-secretar al 
C.C. al U.T.C., ceilalți membri 
ai secretariatului C.C. al 
U.T.C., cadre de conducere ale 
U.A.S.C.R. și Consiliului Națio
nal al Organizației Pionierilor.

începerea Plugușorului este 
marcată de copiii colindători 
din zonele bogate în tradiții < 
folclorice ale țării — din Mara
mureș și Moldova, din Oltenia 
și Dobrogea, din Muntenia și 
Banat —. fiecare purtînd costu
me populare specifice locurilor 
natale. Toți aceștia aduc, acum, 
întreaga splendoare a obiceiu
rilor românești integrate armo
nios în bogata spiritualitate a 
satelor, a tuturor 
țării.

Manea piață este 
apoi, de cunoscutele 
tele acorduri ale 
„Din an in an“ al marelui nos
tru compozitor Ciprian Porum- 
bescu.

După emoționantul moment 
susținut de fluierașii din Izbiceni, 
județul Olt, în grai de Plugușor, 
sint exprimate sentimentele de 
dragoste șl profundă recunoștin
ță ale întregului popor față de 
iubitul conducător, urarea de 
viață lungă pentru eroul între 
eroi, care și-a dedicat viața po
porului său, prosperității națiu
nii și care, conducînd cu clar
viziune și fermitate revoluționa
ră partidul nostru comunTst și 
statul socialist, a deschis Româ
niei o eră nouă, fără egal, în mi
lenara sa istorie.
Aho, aho, copii și frați, 
Toți ca brazii din Carpați, 
Venim din nou, cu bucurie. 
Din întreaga Românie, 
Cu țara-n cuget și-n simțire 
Venim cu toții, in unire, 
Să vă aducem dumneavoastră, 
Tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
Iubit și drag conducător, 
Recunoștința-ntregului popor 
Rostită-n grai de Plugușor, Că - ...
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ne conduceți țara cu dreptate 
pace și in demnitate 
cind Partidu-n frunte

v-a ales 
cel de-al IX-lea Congres, 
spune România, de An Nou ; 
ne trăiți mulți ani, viteaz 

erou, 
țara și poporu-n unitateCu....................

Spre comunism, spre culmile 
visate

Alaiul copiilor, plin de exube
ranță tinerească, de bucuria mo
mentului întîlnirii cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu, este înlocuit de 
un grup de tineri muncitori, ță-

Colectivul de proiectanți și constructori ai metroului bucureștean 

raportează îndeplinirea sarcinilor aferente anului 1983
Colectivul de proiectanți și 

constructori ai metroului bucu
reștean raportează realizarea, la 
27 decembrie, a sarcinilor afe
rente anului 1983, precum și a 
angajamentului asumat pe acest 
an. în același timp, â fost de
pășit planul total de investiții 
cu 255 milioane lei, din care 
185 milioane lei la activitatea de 
construcții-montaj, iar produc
tivitatea muncii a fost realizată 
in proporție de 134,8 la sută 
față de valoarea producției 
nete. De asemenea, prin acțiu
nea de recuperare, recondițio- 
nare și r^folosire s-au economi
sit 3,9 milioane lei, din care 
800 mii lei piese de schimb asi- 

* milate pentru utilaje din im

răni, intelectuali, care in cuvinte 
de o mare forță sugestivă evocă 
rodnicia muncii în anul pe care 
il încheiem, realizările remarca
bile dobîndite de clasa munci
toare, de țărănime, de întregul 
popor, condus de partid, pe dru
mul devenirii noastre socialiste. 
Anul ce se încheie, iată 
Rodnic și bogat se-arată. 
Fericiți și strins uniți, 
De partid călăuziți, 
Am muncit cu dăruire 
Pentru-a țării propășire ; 
Tinerii au dat din nou 
Faptețor, înalt ecou, 
Pentru-mbelșugarea gliei 
Și prestigiul României !
Tineri in țara tinereții, 
A visului și a frumuseții, 
Venim, cu datinele toate, 
In pace și in libertate.

începe momentul datinilor și 
obiceiurilor de iarnă, care pre
zintă cunoscute dansuri, colinde 
și urâturi, precum și frumoase a- 
îegorii cu cerbi, capre și urși năs
cute din marile sensibilități ar
tistice ale poporului român. For
mațiile de dansatori din județele 
Bistrița-Năsăud, Botoșani, Dolj, 
I-Iunedoara, Suceava, Vaslui și 
Vîlcea evoluează cu exuberanță 
în aplauzele celor prezenți. în 
versuri inspirate, colindătorii 
evocă existenta noastră milenară 
pe aceste străbune meleaguri, 
lupta pentru neatîrnare, pentru 
libertate și dreptate a strămoși
lor noștri :
Aho, aho, copii și frați 
Stați puțin și ascultați : 
Așa cum soarele răsare 
Sintem aici din vremuri 

milenare ;
Poporul nostru dirz a stat 
Mereu, cu capul neplecat. 
Uniți de Burebitta-ntîia aari. 
Ne sint strămoșii ziditori de țara 
Viteji și iubitori de pace 
Veghind peste pămînturi dace.

Noi secvențe din procesul 
neîntrerupt al muncii și luptei 
poporului nostru se succed prin 
intermediul versului și dansului. 
Tinerii se prind într-o mare 
horă, în timp ce se intonează 
nemuritoarea melodie a Horei 
Unirii, care a rămas înscrisă cu 
litere de foc în conștiința na
țiunii. în imensa piață răsună 
versuri ce readuc în conștiința 
întregii țări evenimentele de a- 
cum 125 de ani, cînd s-a făruiț 
unirea Moldovei cu Muntenia, și 
cele de acum 65 de ani, cînd po
porul a împlinit visul secular al 
Marii Uniri a Transilvaniei cu 
țara.

Versuri de o mare încărcătură 
emoțională aduc, pe un fond mu
zical adecvat, un omagiu fierbin
te tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
bărbatul născut în anul marii 
uniri, care și-a dedicat, încă din 
fragedă tinerețe, toată energia și 
puterea de muncă fericirii po
porului său, luptătorului neobosit 
pentru împlinirea aspirațiilor de 
pace, progres și libertate ale tu
turor popoarelor : 
In anul mare al Unirii 
Ca un simbol al innoirii, 
S-a născut, pe-acest meleag, 
Fiul țării cel mai drag — 
Cel ce dă azi strălucire 
Tării noastre, cu iubire. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
Urmaș viteaz al marilor bărbați 
Ce-au stat de veghe in Carpați.

Tinerii muncitori readuc în me
morie evenimentul hotărîtor din 
viața țării ce avea să determi
ne schimbări structurale în 
istoria modernă a României : 
nașterea Partidului Comunist 
Român, care va mobiliza și ca
naliza, ca un șuvoi, masele 
populare în lupta pentru liber
tate și dreptate, pentru trans
formări democratice, pentru o 
nouă viață, mai bună și mai 
dreaptă, pentru socialism. în 
primele rinduri ale acestei 
lupte s-a aflat, din fragedă ti

port. Consumurile au fost re
duse cu 210 000 kWh energie 
electrică, 380 gigacalorii energie 
termică ; 28 tone benzină ; 120 
tone motorină. Cheltuielile to
tale la 1 000 lei producție din 
activitatea de construicții-mon- 
taj, au fost reduse cu 33,95 lei, 
realizîndu-se 24,8 milioane lei 
beneficii peste plan.

Vă raportăm. mult iu
bite și stimate tovarășe se
cretar general, se ’■spune în 
telegrama adresată, cu acest 
prilej, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
partidului, președintele Repu
blicii Socialiste România, de 
colectivul de conducere al în
treprinderii „Metroul" Bucu

nerețe, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care a crezut cu 
toată tăria în izbînda celor 
mulți, luptind pentru împlini
rea visului de aur al clasei 
noastre muncitoare : construi
rea societății socialiste și comu
niste pe pămintul României : 
Unind poporul, s-a aflat 
Mereu in luptă ne-ncetai 
Pentru dreptate, 
Pentru Unitate.
Pentru a țării integritate.
Și in primele rinduri, cu ochii 

de văpaie 
Un tinăr : Ceaușescu Nicolae 
Un comunist viteaz, o conștiință 
Gindind la marea țării biruință.

Urătorii dau expresie recu
noștinței Întregului nostru po
por, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, patriot înflăcărat 
care a deschis noi drumuri de 
civilizație milenarei vetre ro
mânești :
Aceasta-i țara, mindră ctitorie, 
Și-n frunte-un comunist de 

omenie 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
Demn patriot, erou intre eroi, 
Deschizător de drumuri noi. 
Aici, pe vatra milenară 
Noi l-am numit cu dragoste 

de țară 
Uniți prin cugetul său treaz : 
Cel Bun, Cel Drept, Cel Mare, 

Cel Viteaz.
Apar apoi, într-o explozie de 

puritate și gingășie, cei mai 
mici colindători — șoimii patri
ei — îmbrăcați în costume, 
albe ca de nea, care au venit 
să ureze, din sufletele lor cu
rate, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu, celorlalți tovarăși 
din conducerea de partid și de 
stat mulți ani și sănătate, să 
adreseze mulțumirile lor fier
binți conducătorului partidului 
și statului pentru grija cu care 
le ocrotește copilăria și le asi
gură un viitor luminos și feri
cit :
Am venit și noi aici 
Șoimii patriei, voinici, 
Să v-aducem, azi, urare
Din al vieții noastre soare, 
S-aducem eîntec și lumină 
De care țara ne e plină 
Tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
Copiii țării, liberi, fericiți, 
De brațul dumneavoastră 

ocrotiți, 
în dulce grai străbun

vă mulțumesc 
Pentru viața minunată

ce-o trăiesc 
Tovarășă Elena Ceaușescu, 
In ani de glorie și lumină 
Nestinsa grijă vă simțim 
Să creștem tînără grădină, 
Ai țării vrednici fii să fim. 
Azi, in zi de sărbătoare, 
Legămînt solemn rostim 
Să urcăm' spre culmi de soare 
Patriei să-i dăruim 
Tot ce-avem în noi mai bun 
Pentru-acest pămint străbun. 

La rîndul lor, pionierii, care 
înfățișează, prin momente co
regrafice inspirate, munca și 
învățătura, exprimă sentimen
tele de recunoștință ale tuturor 
purtătorilor cravatelor roșii cu 
tricolor față de tovarășul
Nicolae Ceaușescu. părintele
drag al tuturor copiilor patriei, 
pentru condițiile minunate de 
creștere și educație ce le-au 
fost create :
Sub al țării cer senin 
Pionierii astăzi vin 
Cu lumina brazilor 
Din piscul Carpaților, 
Aducind
Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

drag părinte, 
Recunoștință fierbinte 
Că ne crește temerar 
în spirit revoluționar 
Cu dragoste de Tricolor 
De partid și de popor.

(Continuare în pag. a Hl-ai 

rești, că tot ceea ce am înfăp
tuit reprezintă rodul creației și 
realizării științei contemporane 
românești, așa cum ne-ați indi
cat încă din faza de începere a 
lucrărilor de metrou. Pentru 
anul 1984 și întregul cincinal, ne 
angajăm să depunem întreaga 
energie și capacitate, de muncă 
pentru a răspunde prin fapte 
îndemnurilor și indicațiilor 
dumneavoastră de a realiza, în 
mod ritmic și în condiții de ca
litate și eficiență sporite, sarci
nile ce ne revin, întîmpinînd cu 
noi realizări cea de-a 40-a ani
versare a Revoluției de elibe
rare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
șl' cel de-al XIII-lea Congres 
al P.C.R.
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Cu dumneavoastră azi, iubit părinte, 
Urcăm spre comunism, tot înainte!

—........................................................................................................................................ ..................... ............ .........................................................  .....— 1 ........ ..................... y.... ................ —............. ... ....

Cuvintarea tovarășului După datina strămoșească, exprimîndu-și dragostea

NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. 1)

multă hotărire, de a uni forțele 
tuturor celor care lucrează în 
aceste sectoare importante pen
tru infăptuirea programelor de 
dezvoltare și mai puternică a 
științei, a învățămintului 
culturii, de 
a cercetării 
producția, de

si 
legare strinsă 
științifice cu 

. . a face ast
fel incit știința românească să 
constituie o forță puternică 
pentru făurirea comunismului 
în România, să-și aducă o con
tribuție tot 
progresul 
(Aplauze și 
scandează : 
porul!").

Să perfecționăm învățămîntul, 
să ridicăm nivelul de cunoștin
țe al clasei muncitoare, al ță
rănimii, al întregului nostru po
por ! Comunismul nu se poate 
construi decit pe baza celor 
mai înalte cunoștințe profesio
nale, tehnico-științifice ! Pen
tru a fi revoluționari, pentru a 
fi comuniști trebuie să stăpî- 
nim știința, cultura, tot ce este 
nou — și să acționăm în toate 
împrejurările pentru promova
rea în viață a celor mai înain
tate cuceriri ale științei și cu
noașterii umane ! Să dezvoltăm 
cultura noastră socialistă care 
are bogate și minunate tradiții, 
— să adăugăm mereu noi și noi 
elemente importante activității 
de dezvoltare a culturii, de ri
dicare a nivelului general al în
tregului nostru popor ! Arta, 
cultura, teatrul, creația literar- 
artistică trebuie să-și facă și 
mai mult cunoscute operele 
sale închinate poporului, feri
cirii, comunismului și păcii, să 
aibă un rol important în ridi
carea generală a nivelului de 
cultură și civilizație al întregii 
națiuni. (Urale și aplauze 
îndelungate ; se scandează: 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Urez tuturor oamenilor de ști
ință dia invățămînt și cultură 
să obțină, în anul viitor, rezul
tate mărețe, astfel incit să poată 
raporta Congresului al XIII-lea 
al partidului succese importante 
in toate domeniile de acti
vitate. Am ferma convingere 
că toti cei care lucrează 
in aceste sectoare importante 
își vor face datoria față de 
partid, față de patrie, față de 
popor ! (Urale și aplauze; se 
■cancează ; „Ceaușescu și po
porul !“).

La toate realizările pe care 
le-am obținut, tineretul nostru 
a fost prezent și și-a adus o 
contribuție importantă, în toate 
sectoarele' de activitate. Aș dori, 
din n»u, să menționez marea 
însemnătate a activității revolu
ționare in cadrul brigăzilor de 
muncă patriotică, faptul că, pe 
aceste șantiere, tineretul, — pe 
lingă înfăptuirea mai rapidă și 
în condiții mai bune a obiecti
velor la care și-a desfășurat ac
tivitatea, — a parcurs și o mi
nunată «coală revoluționară, de 
muncă, le 
abnegație, 
felicitări 
Comunist, 
întregii 
României 
tivitatea 
domeniile 
anul viitor,

j pagini de eroism în 
In luptă, în ridicarea

mai importantă la 
științei universale, 
urale puternice ; se 

„Ceaușescu și po

educație, de spirit de 
Aduc cele mai calde 
Uniunii Tineretului 
tinerilor comuniști, 

tinere generații a 
socialiste pentru ac- 
desfășurată în toate 

si urarea ca, in 
să înscrie noi 

muncă, 
•u •„ nivelului
ie cunoștințe în toate domenii- 
e de activitate. (Aplauze și 
rrale puternice ; se scandează 
hdelung : „Ceaușescu — ti- 
■erii!").

Și pionierii și șoimii patriei, 
coiil țării au contribuit și ei, 
ații win muncă, cit și prin în- 
vățî-tiră, la tot ceea ce s-a rea
lizat Iu pot să nu menționez 
faptul 4 pionierii patriei noas
tre au ost prezenți în multe 
acțiuni <> muncă patriotică, mai 
cu seam, tu domeniul agricul
turii, la Irinsul recoltei, dar și 
in alte sștoare de activitate. 
Desigur, i primul rind, ei au 
acționat petru a-și însuși în cele 
mai bune șndițiuni, in școală, 
minunatele mnoștințe din toate 
domeniile, prese să aduc pio
nierilor, copțor patriei noastre, 
mulțumiri șîfelicitărl pentru 
activitatea pi care au depus-o, 
participind, u-în aceasta, ia 
nalizarea ob^tivelor de dez-

voltare și înaintare tot mai 
pidă a patriei noastre pe 
culmi de progres și civilizație.

Urez pionierilor și șoimilor 
patriei succese tot mai mari in 
muncă, in învățătură, de a face 
totul pentru a învăța, a învăța 
și ‘iar a învăța. Să nu uitati 
insă niciodată că învățătura 
are drept scop de a pregăti ti
neretul patriei noastre pentru 
muncă, pentru viață, că tot ceea 
ce se învață și se insușește in 
școli trebuie să servească cu
noașterii la perfecție a unei 
meserii, a dobindirii de cunoș
tințe cil mai bogate in diferite 
domenii de activitate. pentru 
că numai așa, dragii mei prie
teni, pionieri, șoimi ai patriei, 
veți deveni mîine buni con
structori ai socialismului și co
munismului, buni cetățeni de 
nădejde ai României socialiste 
și comuniste ! (Aplauze și urale 
puternice; se scandează înde
lung: „Ceaușescu — tinerii!").

întregului nostru popor îi a- 
dresez, și cu acest prilej, cele 
mai calde felicitări pentru tot 
ceea ce s-a realizat in cursul 
acestui an. Am avut multe îm
pliniri. Așa cum am mai men
ționat nu o dată in ultimul timp, 
am avut și multe greutăți. Avem 
însă un program minunat de 
activitate pentru anul viitor și 
pentru anii următori. Trebuie, 
dragi prieteni și tovarăși, șă 
facem totul pentru a realiza în 
cele mai bune condiții aceste 
programe și planuri, astfel incit 
anul 1984 să marcheze pași noi 
în ridicarea patriei pe culmi tot 
mai înalte de progres și civili
zație, în creșterea bunăstării 
materiale și spirituale a poporu
lui, în întărirea independenței 
și suveranității României ! (A- 
plauze și urale puternice ; se 
scandează îpdelung: „Ceaușescu 
și poporul !“).

în anul pe care-1 încheiem. 
România, partidul nostru au 
desfășurat o activitate susținută 
pe plan internațional, pentru o 
politică de pace, de colaborare 
cu toate națiunile lumii, cu 
toate statele, fără deosebire de 
orînduire socială. Au fost 
obținute unele progrese în 
viata internațională. S-a în
cheiat cu succes reuniunea de 
Ia Madrid, s-a convocat o Con
ferință pentru încredere și dez
armare. Din păcate, in ultimul 
timp s-au produs unele, eveni
mente care au agravat în mod 
considerabil viața internaționa
lă, au făcut să crească pericolul 
unui nou război mondial, care 
se va transforma, inevitabil, 
într-un război nuclear ce va 
duce —; dacă nu va fi împiedi
cat — la distrugerea a înseși 
vieții pe planeta noastră.

Cunoașteți propunerile și.in
sistenta depusă de Romania 
pentru a se opri acest curs pe
riculos, spre catastrofă, al situa
ției din Europa, al vieții inter
naționale. Considerăm ca tre
buie să se acționeze, de către 
toate guvernele, de toate po
poarele, eu întreaga răspunde
re, în vederea opririi amplasă
rii noilor rachete cu rază medie 
de acțiune ale Statelor Unite in 
Europa, opririi contramăsurilor 
nucleare anunțate de Uniunea 
Sovietică, reluării tratativelor 
la Geneva și realizării unui 
acord care să ducă la elimina
rea pentru totdeauna a rache
telor nucleare cu rază medie și. 
în perspectivă, a oricăror arme 
nucleare din Europa. Să reali
zăm o Europă unită, o Europă 

care să 
rol de 

civiliza-

ra- 
noi

mai bune pe 
(Aplauze și

se scan-
— P.C.R. !“,

fără arme nucleare, 
joace în continuare un 
seamă în dezvoltarea 
ției mondiale, în realizarea unei 
lumi mai drepte și 
planeta noastră ! 
urale puternice: 
dează : „Ceaușescu
„Ceaușescu — pace !“.

Fie ca voința popoarelor 
manifestată activ și în 1983 în 
Europa și în întreaga lume — 
voința muncitorimii, a țărăni
mii. a intelectualității, a copii
lor, care continuă să se pro
nunțe ferm împotriva armelor 
nucleare, să triumfe ! Fie ca 
șefii de state și de guverne sâ 
țină seama de voința popoare
lor, să acționeze în concordan
tă cu această voință, să aibă in 
vedere că trebuie să servească

popoarele, pacea, independența 
si bunăstarea națiunilor, că tre
buie să se renunțe la calea 
asupririi altor popoare, la calea 
războiului ! (Aplauze și urale 
puternice : se scandează :
„Ceaușescu — pace !“).

Este necesar să întărim 
lidaritatea cu mișcările 
pace din Europa și de pe 
continente. Muncitorimea, 
rănimea, intelectualitatea noas
tră să întărească continuu con
tactele și solidaritatea cu clasă 
muncitoare, cu intelectualita
tea, cu țărănimea, cu toți 
menii care doresc pacea 
Europa ! Tineretul, copiii 
buie să se angajeze și mai 
tărit în activitatea pentru 
uni forțele cu tineretul și 
copiii din Europa și din întrea
ga lume în vederea asigurării 
păcii. Viitorul copiilor, viitorul 
omenirii nu se poate asigura 
decît printr-o politică de pace, 
de independență, de libertate ! 
Să facem în așa fel îneît anul 
1984 să producă o schimbare 
în viața internațională, a cursu
lui evenimentelor spre o poli
tică democratică, de pace, de 
dezarmare, care să asigure vii
torul omenirii, pacea 
pendență fiecărei 
(Aplauze și urale 
prelungite ; se 
„Ceaușescu — pace !“.)

După cum vedeți, dragi 
varăși și prieteni, am 
multe ; dar avem încă i 
de făcut, atit pe plan 
nai, cit și pe plan internațio
nal. înfăptuirea programelor 
noastre de dezvoltare se poate 
realiza numai în condiții 
pace. De aceea, sintem 
hotărîți ca. în anul viitor, 
cînd totul pentru a 
planurile și programele 
tre de dezvoltare, să 
solidaritatea cu țările 
liste, cu țările în curs de 
voltare. cu toate statele,

de orînduire socială, 
popoarele, pentru că 
deplină unitate putem 
o politică de pace, 

fiecărui popor la dez- 
liberă, fără nici un a- 
din afară ! (Urale și 

puternice ; se scan-

BO- 
de 

alte 
ță-

oa- 
in 

tre- 
ho- 
a-și 

cu

si înde- 
națiuni ! 

puternice, 
scandează

to- 
făcut 

multe 
națio-

do 
ferm 

fă- 
realiza 

noas- 
intărim 

soeia- 
dez- 
fără

dori, dragi prieteni tineri, 
pionieri si șoimi ai pa- 

dragi copii, să vă mulțu- 
pentru urările ce ni le-ati

deosebire 
cu toate 
numai in 
asigura 
dreptul 
volta re 
mestec 
aplauze
dează îndelung : „Ceaușescu 
pace !“).

As 
dragi 
triei, 
mese
adresat acum în ajunul Noului 
An si să asigur întregul nostru 
popor că partidul nostru comu
nist. organele noastre de stat 
vor acționa in așa fel incit să

răspundă năzuințelor poporului, 
să asigure realizarea în cele 
bune condiții a tot ceea 
ne-am propus pentru anul 
itor. Puteți fi siguri, dragi 
varăși si prieteni, că partidul 
nostru comunist nu are și nu va 
avea niciodată nimic mai scump 
decit interesele poporului, bu
năstarea și fericirea sa ! (Urale 
puternice. îndelungate : se scan
dează : „Ceaușescu si 
porul !“).

Vă mulțumesc pentru urările 
ce mi le-ati adresat, dragi prie
teni si asigur partidul, întregul 
nostru popor că și in viitor nu 
voi precupeți nimic pentru re
alizarea minunatelor programe 
de dezvoltare a patriei, că imi 
voi inchina întreaga mea activi
tate și viată cauzei socialismu
lui, comunismului, păcii, cauzei 
bunăstării, fericirii poporului 
nostru, întăririi continue a in
dependentei si suveranității 
României ! (Urale și aplauze 
puternice ; ovații îndelungate ; 
se. scandează : Ceaușescu — 
P.C.R. !“ ; „Ceaușescu si po
porul !“).

Vom face, dragii mei prieteni, 
totul pentru ca viata voastră, a 
tineretului, a copiilor, să fie tot 
mai frumoasă, tot mai fericită, 
pentru a vă asigura un viitor de 
pace, spre a putea să trăiți în 
liniște și să construiți o socie
tate tot mai înfloritoare. tot 
mai frumoasă, o Românie dem
nă, egală in rindul națiunilor 
lumii. (Aplauze si urale puter
nice ; se scandează : „Ceaușescu 
— pace !“).

Acum cînd începem Noul An, 
vă urez, dragi tovarăși și prie
teni tineri, pionieri și șoimi ai 
patriei, dragi copii, multă feri
cire, succese tot mai mari la 
învățătură, în muncă, împli
nirea tuturor năzuințelor de 
mai bine !

Urez, încă o dată, întregului 
nostru popor, realizarea în cele 
mai bune condiții a programe
lor de dezvoltare și înflorire a 
patriei, împlinirea tuturor 
aspirațiilor 
pace, de 
pendență !

La Mulți
(Urale și 
prelungite ; 
delung, cu 
„Ceaușescu i 
„Ceaușescu 
„Ceaușescu — pace !“. 
de tineri prezenți 
cu înflăcărare, 
pentru partid, 
tarul general 
președintele Republicii, tovară
șul Nicolae Ceaușescu !).

mai 
ce

vi-
to-

DO-

împlinirea 
națiunii noastre de 
bunăstare și inde-

Ani, dragi tovarăși ! 
aplauze puternice, 

se scandează în- 
entuziasm : 

și poporul !“ ;
— tinerii !“ ; 

Miile 
ovaționează 

minute în șir, 
pentru socre
ai partidului,

fierbinte și recunoștința nețărmurită, tinerii patriei 
au adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu calde urări în prag de An Nou

(Urmare din pag. a Il-a)

Drag ne e conducătorul 
Și-l urmăm cu-ntreg poporul 
Și-l cinstim cu grai de floare 
Pentru dragostea cea mare 
Și-l cinstim cu grai țle rouă 
Pentru tot ce ne-a 
Ca să fie țara toată 
Mai frumoasă, mai bogată ! 
Ne angajăm, iubit conducător, 
Să fim, așa cum ne-nvățați, 
Patrioți adevărați, 
Urmindu-vă, făgăduim, 
Din inimă, să devenim 
Partidului și Țării-nflăcărați 
Fii de nădejde, devotați.
Aici, unde ne este temelia 
Ne-nsgrește bucuria : 
Ceaușescu-România 
Ocrotesc copilăria I

Poporul, comunismul, pacea
pe pământ".

Sint peste

dat nouă.

f

Pe marea scenă din fața 
dlultți Comitetului Central apar 
uteciștii '— constructori, mi
neri. brigadieri, țărani, elevi, 
studenți și militari. Ei transmit, 
prin dans și vers, angajamentul 
tinerei generații de a înfăptui 
prin muncă directivele izvorîte 
din indicațiile și orientările 
secretarului general al partidu
lui. de a-și aduce întreaga lor 
contribuție la realizarea hotări- 
rilor Congresului al XII-lea și 
Conferinței Naționale ale parti
dului :

RP-

Aho, aho. ascultați de Plugușor 
Urarea uteciștilor!
In ajun de Anul Nou 
Venim cu-al faptelor ecou.
După datina strămoșească 
S-aducem urarea tinerească 
Părintelui iubit, erou între eroi, 
Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
Model de dăruire și avînt 
Noi îl urmăm cu legământ, 
Cu-ntreaga tinerețe creatoare. 
Să fie țara liberă sub soare, 
Muncind cu dăruire exemplar, 
înfăptuim Programul

revoluționar 
Știind că numai astfel țara poate 
Spre comunism să urce-n

libertate l
llmind exemplul 

dumneavoastră 
toată tinerețea noastră 
legăm prin jurămint !
înflorim acest pămînt,

Cu
Ne
Să
Partidul, țara, să ne fie 'ȚiȘ 
Suprema noastră chezășie!
Iar de va fi nevoie, cu al vieții 

preț, 
Urcirtd spre-al țării viitor măreț, 
Vom apăra „uniți, ce-avem 

mai sfînt

Evoluează apoi împreună cu 
tinerii români, reprezentanții 
naționalităților conlocuitoare, 
moment care ilustrează unitatea 
și frăția 
munca și 
continua 
socialiste

tinerei generații în 
creația pașnică pentru 
înflorire a României

Toți: români, maghiari, germani, 
Strîns uniți și suverani 
Construim o nouă viață,
Cum Partidul ne învață.

Vocația de pace a poporului 
român, dorința lui de a trăi și 
munci în liniște, ferit de spec
trul războiului, de a colabora cu 
toate popoarele lumii, politica 
de pace, securitate, dezarmare, 
respect al independentei națiu
nilor, de cooperare liberă, al 
cărei promotor este tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. s-au regăsit 
în „Colinda păcii", desfășurată 
pe acordurile nemuritoarei me
lodii „Oda bucuriei" a 
Beethoven.

lul

Vrem să fie-ntre popoare
Pace și colaborare,
Pace și prietenie,
Un veac nou, de omenie!
Pentru a trăi în pace
Zid puternic noi vom face
Pentru-al nostru drag popor
Pentru-al lumii viitor,
De-aici din Carpați vom face
Zid de neinfrint —
Ceaușescu — Pace
Pace pe Pămînt

de uteciști, 
patriei, to- 
Ceaușescu. 

de o mare

Cel mai înălțător moment al 
Plugușorului îl constituie urarea 
de sănătate, putere de muncă și 
viață lungă adresată 
pionieri și șoimi ai 
varășului Nicolae 
Sînt rostite versuri
încărcătură emoțională, în timp 
ce formații de dansatori execu
tă momente coregrafice de mare 
varietate și frumusețe. 
Tovarășe Nicolae Ceaușescu — 
Exemplu viu de dragoste de țară 
Și dăruire revoluționară — 
Luptînd neobosit, întreaga viață 
Pentru o țară liberă, măreață. 
Ctitor-erou intre bărbații 
Care-au vegheat prin veac

Carpații 
Vă știm, conducător viteaz, 
Tînăr mereu, cu spirit treaz, 
Stejar veghind in demnitate 
A țării mândră libertate.

optsprezece ani de
epopee 

strălucite, îndrăznețe,De fapte
Dînd României glorie, frumusețe 
De grandioasă ctitorie,
Cu patriotică mândrie
Timpul acesta, drag conducător 
Noi îl numim sub steagul 

tricolor
„EPOCA NICOLAE

CEAUȘESCU" 
Prin dumneavoastră azi în lume 
Avem o țară de renume, 
O țară liberă și-nfloritoare 
Cum niciodată nu a fost sub 

soare. 
Cu dumneavoastră azi, iubit 

părinte 
Urcăm spre comunism, tot 

inainte ; 
Cum altădată codrii cu iubire 
Urmau pe voievozi ca o oștire, 
Așa vă vom urma, întreaga 

țară
Noi sintem codrii care 

vă-nconjoară
Și stavile in cale de vor fi

Noi, tineretul țării, le vom birui. 
Avem in noi, de neînvins, tăria : 
Partidul, Ceaușescu, România !

Spre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu se îndreaptă, apoi, cu 
justificată emoție, un grup de 
colindători din Țara 
aducînd cu ei farmecul 
și colindelor din acest 
colț de țară :

Oașului, 
portului 
minunat

In ajun de sărbătoare 
Am venit cu mic, cu mare, 
Să v-aducem azi urare
De mulți ani cu bucurie. 
Viața soare să vă fie 
Pentru scumpa Românie.
Să trăiți, să înfloriți, 
Să-nfloriți mereu ca merii. 
In lumina primăverii. 
Pentru țară și popor, 
Pentru-un mare viitor.

Cei prezenți la tradiționala 
sărbătoare exprimă, totodată, 
sentimentele de adincă dragoste 
și aleasă prețuire pentru tova
rășa Elena Ceaușescu, cea care 
alături de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — simbol al tinereții 
revoluționare — militează neo
bosit pentru prezentul luminos 
și viitorul fericit al României, 
pentru creșterea permanentă a 
prestigiului științei românești 
pe toate meridianele globului.
Cm aleasă bucurie
Din întreaga Românie 
Aducem caldă urare 
Tovarășei Elena Ceaușescu, 
Distinsă comunistă, luptătoare 
Pentru-a țării bunăstare, 
Om politic, de renume.
Savant, prețuit în lume. 
Tovarășă Elena Ceaușeseu 
Vă urează țara de An Nou 
Alături de al țării brav erou 
Ani de soare, ani de fericire, 
De măreață împlinire.
Multă 
Zile-n

fericire, sănătate, 
bucurii bogate !

adresate urări de sănăta
te și viață lungă tovarășilor din 
conducerea de partid și de stat:

Aho, aho.
Cum e datina-n popor. 
Aducem urare de Plugușor 
Conducerii de partid

și de stat — 
La anii țării, mândri și bogați. 
Un alt an să-adăugați 
Plin de fapte mari, alese, 
De-mpliniri și de succese.

Participanții își 
cristaline pentru 
oamenilor muncii, celor ce lu
crează în fabrici, pe șantiere și 
ogoare, în instituții de știință și 
cultură, minunatului nostru po
por, multă sănătate și putere de 
muncă pentru a întîmpina 
Congresul al XIII-lea al Parti
dului Comunist Român cu în
făptuiri mărețe^ spre binele 
fericirea întregii națiuni, 
aduc, totodată, omagiul lor 
niversării a 40 de ani de 
revoluția de eliberare socială
națională, antifascistă și anti- 
imperialistă, care a deschis o 
nouă eră în istoria multimilena
ră a poporului nostru — era 
marilor transformări sociale și

unesc vocile 
a ura tuturor

?i 
Ei 
a- 
la 
și

economice, era construcției so
cialiste și comuniste in Româ
nia.

Un moment semnificativ al 
Plugușorului îl constituie aduce
rea plugului cu bradul împo
dobit, urmat de alaiul tradițio
nal al predării ștafetei de că
tre anul 1983 anului 1984 :

sint anul care treceEu ___ ___  ___  ____
In al anilor fuior 
M-a crescut acest popor 
Cu iubire, -nțelepciune 
Să se poată astăzi spune 
Că și anul ’83
A fost an bun cu temei.
Fiii țării-n unitate
Mi-au dat aripi avintate 
Stavile de-au fost să fie, 
Le-am învins, cu bărbăție; 
Tării i-am mai pus o treaptl 
Sub conducerea-nțeleaptă 
A viteazului erou,
Si in lume-am dus solie 
De pace și de frăție
Cu glas ferm chemând popoare 
Pentru-a lumii dezarmare...

Noul an, întruchipat de un 
copil înveșmintat în alb, rosteș
te cu voce cristalină versurile :

Bun găsit, iubită țară 
Și iubit conducători 
Eu sint Noul An 
Și v-aduc cu spor 
Cântecul de dor. 
Floarea florilor 
Pentru acest popor. 
Pentru viitor,
Pentru-al său viteaz. 
Drag conducător!
Nu vă uitați că sînt mie 
Eu cresc repede voinic 
Că-s' părinții făurari 
Și sint pus pe fapte marț 
Știu că drumul nu-i ușor 
Dar sub steagul tricolor 
Mie țara-mi dă putere 
Să-i spor ease mândra avere, 
$i voi face să răsune 
Din Carpați cu-înțelepciune 
Glasul păcii, cu iubire 
In întreaga omenire.

Șoimii patriei și pionierii, pur- 
tînd sorcove, farfurioare cu grîu 
încolțit, trăistuțe, se apropie cu 
emoție de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de tovarășa Elena 
Ceaușescu, de ceilalți tovarăși 
din conducerea de partid și de 
stat și, după datina străbună, îi 
sorcovesc, urindu-le viață lungă 
și putere de muncă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu răs
pund cu dragoste și căldură 
urărilor copiilor.

în întreaga piață domnește o 
atmosferă de puternică însufle
țire și entuziasm, de mare săr
bătoare.

Marea piață vibrează de acor
durile cunoscutei melodii „La 
mulți ani cu sănătate", reluată 
de participanți și de toți cei 
prezenți la tradiționalul plugu
șor.

în această caldă și vibran
tă atmosferă a luat cuvîn- 
tul tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU.

Cuvintarea secretarului gene
ral al partidului a fost urmărită 
cu deosebit interes și subliniată 
cu repetate și puternice și în
delungi aplauze de cei prezenți. 
S-a scandat cu putere „Ceaușescu 
—P.C.R.", „Ceaușescu și po
porul", „Ceaușescu—tinerii"
„Ceaușescu și copiii", „Ceaușescu 
— pace !“, „Ceaușescu la 
mulți ani !" Participanții Ia 
frumoasa serbare a Plugușorului 
au dat astfel glas voinței tinerei 
generații, a întregului popor de 
a-și pune întregul talent, în
treaga forță și capacitate crea
toare la temelia viitoarelor în
făptuiri, pentru realizarea mari
lor sarcini ale cincinalului, o- 
biectivelor stabilite de Con
gresul al XII -lea și Conferința 
Națională ale partidului.

în încheierea 
varășul Nicolae 
varășa Elena 
fotografiat cu
Plugușor, urindu-le multe suc
cese în viață, spor la muncă șl 
învățătură.

Colindătorii au fost invitați In 
sediul Comitetului Central al 
partidului și, după datina stră
moșească, li s-au oferit daruri 
de Anul Nou.

ceremoniei, to- 
Ceaușescu, to- 

Ceaușescu s-au 
participanții la
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Simbol al libertății și dragostei de pace
£ România azi la ceas de sărbătoare

V

Pastel
Iama, sentiment de alb și 

liniște, pace înveșmintată in 
cuvinte senine, ne ademe
nește în prag de An nou in
tr-o lume de povești spuse 
la gura sobei. Un sonet de 
promoroacă povestit de bu
nica intr-o noapte de foarte 
mult timp, frumoasă și blin
da lingă bradul împodobit cu 
steluțe și nuci învelite in 
poleială.

Să ne amintim de moșul 
care vine din alte lumi în
cărcat cu daruri, dornic să 
asculte poeziile pe care i le 
recită îmbujorați de emoția 
întilnirii copiii.

Dar iama mai este și un 
prilej de bilanț, de realizări, 
de angajamente. Iama este 
încununarea eforturilor de
puse de-a lungul celor trei 
sute șaizeci și cinci de zile : 
Iarna vine să ne amintească 
trecerea unui an. să ne pre
gătească să îl primim pe cel 
nou, pe care ii așteptăm mai 
încărcat de belșug și bucurii.

Iarna este un anotimp al 
meditației. Fiecare, acolo 
unde se găsește, pe ogor, la 
munca timpului roditor, în 
uzina vie a marilor citadele 
industriale, în comerț, în

în alb
școli și universități, iși face 
bilanțul pentru ca apoi pu
rificat de acest alb imaculat 
al anotimpului iarnă să-și 
traseze noi jaloane de acti
vitate, noi idealuri. ,

Iată de ce iubim iama.
Viața noastră este un pas

tel în alb, o undă de bucurie 
și puritate, o sinteză de ano
timpuri simbolice prin fru
mos și inedit. Noi sintem 
oamenii care s-au născut 
pentru a descoperi frumuseți 
și metafore în albul firesc al 
acestei mari explozii de lu
mină și bucurie.

Vine noul An. Să pornim 
prin viață gîndindu-ne ce 
am realizat și ce mai trebuie 
să realizăm. Vom deveni 
mai buni, mai harnici, a- 
ceasta spre folosul nostru, 
spre bunul mers al societății, 
spre bucuria acestui popor 
care știe singur să-și con
struiască destinul.

Un „La multi ani" din 
inimă este binevenit tuturor 
celor care pășesc în noul An 
cu realizări și speranțe în
dreptățite de împlinire.

FLORENTIN PALAGHIA

(

a

COLINDĂTORII 
ROMÂNIEI

Pe-aceste plaiuri românești scăldate 
de-a Dunării străbună priveghere, 
te așteptăm, an nou cu zări curate 
pe scoarța-ngrijoratei noastre Terre.

Fă orice nedreptate să se sfarme 
și numai pacea să aprindă ruguri 
topind pe ele ultimele arme, 
schimbîndu-le pe totdeauna-n pluguri.

Ca-n datini am pornit cu plugușorul 
dorindu-ne din faptul dimineții 
să ne arăm în liniște ogorul, 
însămînțînd în el grăunții vieții.

Sub cerul păcii și al omenirii, 
cu plugușor de țară românească 
pornesc colindătorii României. 
Trezește-te planetă omenească !

VICTOR TULBURE

POEMUL
DE TAINĂ

Țară-n care munții toți 
Se cunună-n strănepoți —
Grîu mășcat, din holde sfinte.
Horă mîndră de cuvinte ;
Limbă-n care cuvîntăm — 
Prin cuvinte respirăm !
Tară zid de neclintit,
Cunună de infinit ;
Stea sub care-n orice seară 
Adormim pe un dor de Țară ;
Dragoste din zori de zi — 
Rațiunea mea de-a fi.

DIM. RACHICI A

URARE
1

LA SĂRBĂTOAREA ZĂPEZII
D?-o săptămînă îngroapă. Ză

pada se înalță la cer. In fe
reastra iubitei mușcata dă-n 
floare. Roșie. Roșie. Creasta 
cocoșului aburește în oglinzile 
gheții. Sobele suflă in pumni. 
E ger de plesnește pielea pe 
oul de puică. Scade apa-n fin- 
tini .Ciutura iese cu buza mi
loasă. Trenurile înoată prin 
vata zăpezii. După ce-și trag 
răsuflarea in gări se întind 
gifîind spre oraș. In dunga pă
durii de ulmi, cerbi-n zăpadă 
pină la coapse. Cu pumnalele, 
coarnele înfipte în cer. In car
nea ciutei ochiul iedului se lim
pezește. Tinjește la dulcea 
aromă a ierbii. Luna ca o turtă 
de ceară se lipește de geam. 
Umbra ei se răstoarnă in așter
nutul miresei. In scorbura cer
ceilor murmură greierii. Visea
ză că iubitul ei ii suspină-n 
ureche. Riurile ca fringhiile de 
argint șerpuiesc prin cîmpie. 
Paltinul săniilor se subție pe 
coala de var a zăpezii. In Che- 
lința sufletului meu, zilnic, 
poștașul imi bate cu pumnul 
păpădiei în poartă. Scrisorile de 
la prieteni, tăiate cu lama cu
țitului de gheață îmi aburesc 
in mîini. Vin !

Din Dolj, Constantin Preda, 
sfios ca o fecioară tind îi vin 
pețitorii, urcă spre Maramureș. 
Poartă o metaforă fragedă la 
reverul costumului de mire. Din 
Prahova, Dan David cu mustă

țile răsucite ca un corn de ber
bece, vine să se lecuiască pe 
păcatul trufiei. Din București 
George Stanca îmi promite la 
domiciliu „Poeme Pricinoase" 
cu autograf scris cu vin roșu. 
Aurelian Titus Dumitrescu imi 
telegrafiază : „Sint posesorul 
fericit al unui bilet C.F.R. 
— București-Maramureș." Din 
Neamț mă bucură cel mai 
scurt răvaș. Vin ! Semnează 
Nicolae Sava, Cornel Bra- 
haș îmi cere favoarea ca după 
loan Alexandru. Mihai Ban- 
dac și Edgar Papu să se ocu
pe în două ..Laboratoare" de 
subsemnatul. Pentru Alex Ște- 
fănescu scutur de zăpadă nouă 
metri pătrați de fineață și-o 
întind în cameră. Ce dulce-t 
mirosul de iarbă. Curcanul în
grășat de mama cu nuci îmi 
cere in fiecare dimineață o sa
bie de Toledo să se sinucidă. 
Doi cocoși pintenogi se visează 
piftie în farfurii de porțelan. 
Cirnații podanului se rumenesc 
la fum de răchită fragedă. Co
zonacii cu nucă, unși cu gălbe
nuș de ou proaspăt, aburesc 
sub ștergar înflorat. Sarmalele 
învirtite in foi de potbal fierb 
de se zguduie acoperișul pe 
casă, tn supa de pui scintelază 
bănuții de aur. De bucurie, lă
crimez pe scutecele de zăpadă 
ale anului prunc, 1984.

VASILE MORAR
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daruri să aducem, ce imnuri să-nălțăm 
dovedim că Patria e una ?
cerbul la izvoare doar ție ne-nchinăm

Ce
Să
Ca
Astăzi și mîine și întotdeauna

Prin el zidirea ta e cunoscută-n lume 
Prin el lăcașul păcii numit e România 
El, Ceaușescu, ctitor al noilor columne 
Ce-ți poartă pe pămînt solia

Primește-ne urarea din
Acum cînd cad ninsori
La mulți ani, iubite Președinte ! 
La mulți ani, țară, la mulți ani !

inima fierbinte 
peste castani

VIOREL VARGA

DOR ÎNALT DE ȚARA
Cetatea mea-n decembrie respiră mai adînc
Și obrazul ei e-mbălsămat de imne 
în fiecare cîntec e un surîs de prunc
Și-o aripă cu zborul către mîine

Cîmpiile-și duc rodul pe buze de eroi
Și aburul de pîine e jertfa lor curată
Pe chipul lor de cîntec și de ploi
E dor de libertate și de sfîntă vatră
în leagănul legendei și-al spicelor de grîu
Străbunii mei albesc a nemurire
în noaptea mea albastră cu-acest poem eu scriu 
Un dor înalt de țară un dor de grea zidire

CHIRI AC SAMOILA
A

NEMURITOARE ȚARA
Se-adună în anotimpuri roditoare
Clepsidră, frumoșii ani ai țării 
La ceas de-naltă
Stăm drepți sub

sărbătoare 
geana aurorii.

Precum ne știm 
în vatra aceasta
Viteji și înțelepți și suverani
Am ctitorit o țară pentru nemurire.

de mii de ani
— de iubire

Și ne mîndrim cu Omul dîrz, tenace 
Ce-i poartă steagul biruințelor în zare 
Simbol al libertății și dragostei de pace 
E România azi la ceas de-naltă sărbătoare !

DUMITRU BUȚOI

*
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UN AN

AL
TINEREJII

Frumos a mai venit de
cembrie al acestui sfirșit de 
an, cu zăpezi imaculate ves
titoare de sărbători. Da, au 
învins ninsorile albe ale cu
getului !

A fost, totuși, un an fru
mos, și bogat, și crucial — 
anul care se încheie. Un an 
în care omenirea s-a drapat 
în faldurile albe ale Păcii, 
cu teamă, și cu bucurie.

Un an al tinereții acest ’S3, 
cu precădere in paginile 
„Suplimentului- unde mulți 
tineri, creatori, de cele mai 
diverse profesii, s-au bucu
rat. de o găzduire sărbăto
rească, pipăind însemnele de 
plumb ale cuvintelor noastre 
in foaia de ziar.

Este un semn de bogăție 
viitoare, de prefaceri, de cu
ceriri meritate.

Ar fi ca anul care vine să 
ne găsească mai blînzi pe 
Planeta Albastră, pentru ră
gazul necesar creșterii prun
cilor. $î al afirmării tuturor 
Valorilor. într-o competiție 
fără trucaje.

Să învingă, dintre toti, cel 
mai bun, cel mai talentat, 
cel mai curat, cel mai cu 
minte.

IOAN COZIAN

*

L.

GÎND PENTRU ȚARĂ
Gînd de Anul Nou, de țară în nou răsărit de vreme 
Gînd ce ninge rîuri limpezi, dimineță de cuvînt 
Gînd al țării pentru Țară, cu-ale sale doruri demne 
De a fi în unitate fii aceluiași pămînt.

Gîndul tău, și-al meu, deodată, dimpreună în rostire 
Se spun vetrei milenare întru care au crescut
Cum pădurile și iarba, ceas cu ceas, zile cu zile 
Cum ogorul și sămînța clipei de acum-demult.

Sîntem tinerețea care își dorește gînd de pace 
Pentru anul care vine, pentru lumea care sînt 
Diminețile de rouă și iubirea care face 
Să răsară stele-n ape și izvoare în cuvînt.

Limba noastră românească a iscat doina și dorul 
Cine i-a arat ogorul a aflat în brazda lui
Trup de pasăre măiastră ce întemeiază zborul 
Pentru viața tuturora, pentru moartea nimănui.
Gînd de anul tînăr țara se rosteșe în unire 
Printr-un glas ce e al țării și al ființei românești 
Pentru pacea tuturora, nimănui teamă să-i fie 
Că anul cel nou cu zorii nu va răsări-n ferești.
Gînd de Anul Nou, să fie ziua lui cu sănătate 
Pentru bucuria vieții care se rostește-n vieți 
Sărbătoarea lui să fie și aici, și mai departe
Gind ce ninge peste oameni cu belșug de dimineți.

MIHAI BARBULESCU
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LA PRAG DE ANI - STRĂLUCITE REALIZĂRI, LUMINOASE PERSPECTIVE
Acum, cînd cu toate gîndu- 

rile noastre bune și curate, ne 
pregătim să intrăm în noul an 
rememorăm tot ceea ce am în
făptuit și înfăptuim sub con
ducerea încercată și înțeleaptă 
a partidului spre culmile pro
gresului și prosperității, in im
presionanta suită a anilor care 
au trecut de la Congresul al 
IX-lea al P.C.R., epoca în care 
s-au realizat în mod deplin, 
magnific, aspirațiile noastre 
fundamentale, năzuințele noas
tre vitale. Această epocă poartă 
cu drept cuvint numele ctito
rului și garantului său, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. Dintre 
atîtea ginduri și mărturisiri pe 
care au ținut să le încredințeze 
cu acest prilej ziarului nostru 
tineri români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități, de 
pe întreg cuprinsul țării, îți 
oferim, tinere prieten și citi
tor, un florilegiu în care te vei 
regăsi tu însuți acum, la zi de 
•ărbătoare, la cumpănă de ani.

• Georgeta Năstase, prim 
secretar al Comitetului U.T.C. 
sectarul 2, București :

„Venim din istorie, mergem 
eătre istorie !“

Anul nou, 1984, ne prilejuiește 
nouă, tuturor, o impresionantă 
retrospectivă și totodată o mi
nunată lecție de muncă și de 
viață. Intr-adevăr, epoca noas
tră reprezintă încununarea su
premelor noastre aspirații și 
deziderate sociale și naționale 
șl, totodată, premisa fundamen

tală a progresului și bunăstării 
noastre, a tuturor. Dar in spi
ritul dreptății și adevărului. în 
care ne-au crescut și educat 
partidul, societatea noastră tre
buie să spunem răspicat că în
cununarea acestei istorii eroice 
o reprezintă epoca deschisă în 
viața partidului și a țării o- 
dată cu învestirea cu cele mai 
înalte funcții de partid și de 
stat a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Sub conducerea în- 
tîiului nostru președinte și noi, 
tineretul patriei, avem prilejul 
de a ne putea manifesta liberi 
și plenar. drept o puternică 
forță socială, ca viitor de nă
dejde al întregii națiuni socia
liste. Avem in hotărîrile Con
gresului al XII-lea și ale Con
ferinței Naționale ale partidu
lui un program concret de ac
țiune, avem certitudinea că pu
tem și trebuie să facem totul 
pentru binele și fericirea Repu
blicii, pentru prosperitatea și 
măreția poporului român.

• Mathe Ștefan Csaba. mun; 
citar, secretarul comitetului 
U.T.C. de la întreprinderea 
„Metalotehnica“ Tg. Mureș :

„Uniți, liberi și demni"

Anul 1983 reprezintă un mo
ment de bilanț și de perspec
tivă. în anul 1983, liberi, uniți 
și demni, strins uniți în jurul 
partidului, am obținut mari 
izbînzi în limba comună a mun
cii. Munca pentru țară repre
zintă o înaltă școală a roman

tismului revoluționar, repre
zintă un certificat de maturi
tate comunistă, patriotică, re
voluționară. Ce altceva ne-am' 
putea dori, noi, acum la acest 
ceas de sărbătoare, decît să 
facem totHl pentru ca nobilele 
idealuri ale celor care s-au 
jertfit pentru cauza socialismu
lui și libertății să se împli
nească, pentru binele și feri
cirea poporului ai cărui fii de 
nădejde dorim să fim și să ră- 
minem.

• Ioan Achim, țăran coope
rator, secretarul Comitetului 
comunal Răcari al U.T.C.. ju
dețul Dîmbovița:

„La trccutu-ți mare, mare 
viitor 1“

La acest prag de an se cuvi
ne să recapitulăm biografia 
muncii și izbînzilor, să tragem 
toate învățămintele pentru 
ceea ce trebuie să facem azi și 
miine pentru a ne -situa in
tr-adevăr la înălțimea încrede
rii care ni se arată nouă, tine
retului. Dacă mă gindesc că eu, 
fiu de țăran din moși-strămoși. 
am azi marea cinste și bucurie 
de a participa la înfăptuirea 
noît revoluții agrare, operă de 
o amploare și forță fără pre
cedent și egal, inițiată de se
cretarul general al partidului 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
atunci sînt și mai conștient de 
dimensiunile și însemnătatea 
timpului nostru istoric* * cu ade
vărat esențial pentru destinele 
acestui popor. Aceasta ne și 

punderi tot mai mari pe mă
sura acestui timp istoric pe 
care patria noastră socialistă îl 
vrea și îl împlinește.

• Doctor Virgil Enătescu, 
Spitalul județean Satu Mare :

„Știința, prin om și pentru 
om"

Nu poți sărbători noul an, 
1984, fără a-1 lega de modul 
în care propriile tale dorințe și 
năzuințe se realizează. Vreau 
să spun că. asumindu-mi 
această profesie nobilă, m-am 
gindit de multe ori la vechiul 
adagiu „Știință fără conștiință, 
aceasta nu-i decît ruina sufle
tului". Am înțeles, deci, că noi, 
cei care dorim să facem din 
știință un factor de progres și 
civilizație, trebuie să năzuim 
întotdeauna, în orice împreju
rare, spre a pune cuceririle 
științei și cunoașterii umane în 
slujba omului și nu a distru
gerii sale. Este un înalt titlu de

dovedește că numai în condi
țiile socialismului și ale demo
crației muncitorești, revolu
ționare. putem să ne realizăm 
dezideratele fundamentale, e- 
sențiale. Iată de ce, in noul an, 
avem sarcina să muncim mai 
mult și mai bine, pentru ca

Anchetă de opinie politică
România, la trecutu-i mare, să 
aibă și un mare viitor.

• Wemer 
Liceul de 
Sibiu :

Sipoș, elev la 
matematică fizică

„învățăm, muncim, Învățăm, 
pentru progresul și prosperita
tea patriei iubite"

Avem marea bucurie și cin
ste de a învăța și munci în 
epoca cea mai înfloritoare din 
întreaga istorie multimilenară 
a patriei, dovedind astfel că 
numai în condițiile socialis
mului noi, toți tinerii, români, 
maghiari. germani și de alte 
naționalități, putem să ne afir
măm liber și plenar ca fii de 
nădejde ai patriei, adevărați 
constructori conștienți și com- 
petenți ai socialismului și co
munismului. îmi dau seama 
foarte bine că este vorba de o 
obligație de mare răspundere, 
de o investiție de încredere pe 
care trebuie să o onorăm nu 

cu vorba, ci cu fapta. Știm că 
sarcinile ce ne stau în față nu 
sint ușoare, că ele necesită 
efort și angajare. Dar stă în 
puterea noastră, a tineretului, 
să biruim orice dificultate, așa 
cum stă în puterea noastră să 
ne asumăm cu fiecare zi răs- 

mîndrie și pentru mine, ca om 
care mă consacru științei și 
binelui, acela că în acești ani 
de istorie nouă, la noi, în 
România, dorința de pace și 
progres a omului de știință de
vine o realitate esențială, coti
diană. De aceea, mi-aș permite 
să aduc în aceste momente săr
bătorești omagiul și respectul 
meu tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
pentru nobila și neobosita ac
tivitate pe care o depune pen
tru ca la noi, în România so
cialistă, știința să devină nu o 
forță a distrugerii, ci a înăl
țării măreției. demnității și 
libertății omului.

• Carmen Iordache — stu
dentă la Facultatea de ciber- 
i\etică și planificare, A.S.E. 
București :

„Pășim în viață in cea mai 
frumoasă epocă a patriei “

Aparține unei generații care 
are onoarea și mindria de a 
păși în viață în perioada cea 
mai frumoasă din istoria pa
triei. Aceasta înseamnă o mare 
răspundere, pentru că noi 
avem datoria să preluăm aces
te frumoase și luminoase tra
diții să le ducem mai departe 
la puterea de demnitate și îm
plinire a vîrstei noastre. în 
anul în care pășim vom sărbă
tori 40 de ani de la Revoluția 
de eliberare socială și naționa
lă, antifascistă și antiimperia- 
listă și tot în acest an va avea 
loc Congresul al XIII-lea al 

P.C.R. Iată deci că intrarea 
noastră în viața țării are loc 
intr-un context în care sarci
nile și răspunderile noastre 
sint într-adevăr la înălțimea 
virstei creației sociale și națio
nale pe care România anului 
1984 o reprezintă in mod stră
lucit.

• Costică Olaru, campion 
mondial la caiac-canoe :

„Noi sintem datori tării cu 
toate marile noastre izbinzi"

Faptul că acum, în apropierea 
acestui emoționant moment 
sărbătoresc, prietenii mei de 
idealuri și aspirații, tinerii, 
mi-au conferit cinstea de a fi 
socotit prin intermediul zia
rului „Scînteia tineretului" 
drept cel mai bun sportiv al 
anului îmi dă o dată mai mult 
dovada că socialismul repre
zintă cadrul fundamental de 
manifestare liberă, plenară, 
creatoare, că ea este singurul 
loc în care ne regăsim cu tot 
ceea ce avem mai bun, mai fru
mos. Știm cu toții cit datorează 
mișcarea noastră sportivă gri
jii și încrederii tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și nu cred 
că putem să aducem un oma
giu mai sincer și mai frumos 
mult iubitului și stimatului 
nostru conducător decît munca 
neobosită pentru ca sportul 
românesc să se manifeste și el 
ca o adevărată solie a priete
niei, încrederii și fericirii între 
popoare.

• Radu Stefănescu. nrim- 
secretar al Comitetului orășe
nesc Dorohoi al U.T.C., județul 
Botoșani :

„Sintem fiii unei țări a păcii"

Aspirația dintotdeauna 
pace și libertate a poporu i 
nostru și-a găsit cea mai stră
lucită intruchipare i în condi
țiile socialismului. Dar este la 
fel de adevărat că aceas' 't aspi
rație a căpătat dimen tuni șl 
sensuri cu totul excepționale în 
epoca inaugurată de Congresul- 
al IX-lea al P.C.R. StrăludtrU 
exponent și promotor al șces- 
tor idealuri, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu, este pe drept oJVÎnt 
numit azi în lumea întreabă ca 
OM AL PĂCII. Aceasa în
seamnă pentru noi rbigația 
extraordinară de a m precu
peți . nici un efort jentru ca 
împreună cu toate f-rțele re
voluționare, democrație și pro
gresiste din întreaga lume să 
ne spunem răspicat uvîntul în 
favoarea păcii, colborării și 
încrederii, pentru triumful 
cauzei vitale a menirii, al 
dreptului fundamental al 
umanității, dreptv la viață, la 
libertate. în acestspirit sărbă
torim acest moriht solemn, 
în acest spirit piim cu încre
dere și mîndrie i noul an.

Anche< realizată de 
ȘERAN CIONOF
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TELEGRAMĂ
Tovarășul Constantin Dâ’că- 

lescu, prim-ministru al Guver
nului ’ Republicii «Socialiste 
România, a primit o telegramă 
din partea tovarășei IV Hka Pla- 
ninț, președintele Consiliului 
Executiv Federal al R.SLF. Iugo
slavia, prin care mulțumește în 
modul cel mai cordial pentru 
felicitările adresate c>J prilejul

sărbătorii naționale a Iugosla
viei. Se < ::.primă, totodată, con; 
vjngerea că relațiile prietenești 
și' colaborarea multilaterală și 
c:e bună vecinătate dintre cele 
două țări se vor întări conti
guu, in interesul reciproc, al 
/bunăstării popoarelor iugoslave 
și român, cooperării internațio
nale și păcii în lume.

Din partea Consiliului de Stat 
COMUNICAT în legătură cu 
folosirea autoturismelor pro
prietate personală in zilele de 

1-2 ianuarie 1984.
în zilele de 1—2 ianuarie 1984, 

autoturismele proprietate per
sonală pot circula indiferent de 
numărul de înmatriculare, cu 
soț sau fără soț, al autoturis
mului.

„LA MULȚI ANI!"
zîm biți vă rog!

BILANȚUL MUNCII PATRIOTICE 

A TINEREI GENERAȚII PE ANUL 1983
(Urmare din pag- I)

arări de producție, cercetare șl proiectare, la 
strîngerea și depozitarea recoltei, la recupe
rarea materialelor refolosibilc, lj efectuarea 
unor lucrări edilitar-gospodărești, îndeplinind 
astfel planul de muncă patriotic:. pe acest an 
în proporție de 114 iu sută, cu două luni înain
te de finele anului. Organizația Pionierilor 
și-a îndeplinit in proporție de 10 j la sută an
gajamentul de muncă patriotică

Continuatori demni ai nobilei tradiții a muncii 
patriotice evocate de dumneavoastră și cu pri
lejul manifestării dediCâte celei de-a 35-a ani
versări de la organizarea prifnelor șantiere 
naționale ale tineretului, brigadierii din șan
tierele naționale ale tineretului de la Canalul 
Dunăre—Marea Neagră, combinatele miniere 
Rovinari și Motru, Sistemul hidroenergetic 
și de navigație Porțile de Fier II, centralele 
termoelectrice Anina și Drobeta-Turnu Seve
rin, Combinatul petrochimic Midia, sistemele 
de îmbunătățiri funciare Viișoara-Nord și 
București-Nord și-au îndeplinit și depășit 
angajamentele asumate. în acest an au fost 
finalizate lucrările la tronsonul tineretului de 
la Canalul Dunăre—Marea Neagră și au 
început lucrările la derivația Poarta Albă— 
Midia, s-au realizat lucrări de irigații, dese
cări și drenaje pe o suprafață de peste 29 
mii ha, în minerit au fost extrase, peste 1 mi
lion tone cărbune energetic, iar în celelalte 
șantiere naționale ale tineretului au fost efec
tuate importante volume de lucrări cje con
strucții și montaje.

Pe baza experienței acumulate in șantierele 
naționale ale tineretului, și-au desfășurat ac
tivitatea 236 șantiere județene și locale ale 
tineretului la obiective economice și social- 
culturale, unde au fost efectuate lucrări în 
valoare totală de peste 1 miliard lei.

în spiritul indicațiilor date de dumneavoas
tră privind constituirea șantierelor tineretu
lui în adevărate școli de educație prin muncă 
și pentru muncă, unde tinerii să învețe să 
muncească și să-și conducă propria lor acti
vitate, în anul 1983 au fost cuprinși la activi
tatea șantierelor în medie, zilnic, peste 31 000 
brigadieri.

Pornind de la necesitatea îndeplinirii pla
nului producției fizice, de materii prime, ener
gie, produse agroalimentare, precum și a celei 
destinate exportului, organele și organizațiile 
U.T.C. au realizat, cu prioritate. în unitățile 
de acest profil, lucrări de producție, cercetare 
și proiectare în valoare de aproape 8 miliarde 
lei. De asemenea, peste 3,5 milioane tineri, 
elevi, studenți și pionieri, au contribuit la 
strîngerea și depozitarea a 5,6 milioane tone 
produse agricole.

Pe baza sarcinilor stabilite de conducerea 
partidului si statului nostru cu privire la ne
cesitatea folosirii rationale a materiilor prime 
și materialelor. în acest an organizațiile U.T.C., 
A.S.C. și de pionieri au mobilizat tinerii și 
copiii la recuperarea si reintroducerea in cir
cuitul economic a peste 222 mii tone materia
le refolosibile și a 96 milioane ambalaje de 
sticlă. De asemenea, tinerii si copiii au strins 
6 700 tone plante medicinale. 4 000 tone fructe 
de pădure și semințe forestiere, au participat 
la plantarea de arbori, arbuști si pomi fructi
feri, la înfrumusețarea localităților, la amena
jarea spatiilor verzi și a zonelor de agre
ment.

Analizîndu-ne activitatea pe care o desfă

șurăm în spiritul exigentelor formulate de 
dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general, trebuie să arătăm că in munca 
noastră, a unor organe si organizații ale 
U.T.C.. A.S.C. și de pionieri se mențin încă 
unele neajunsuri legate de dezvoltarea la toți 
tinerii și copiii a răspunderii pentru îndepli
nirea exemplară a sarcinilor, pentru respec
tarea strictă a principiilor și normelor de 
muncă si viață comunistă.

Pe baza orientărilor și indicațiilor date de 
dumneavoastră, in ultima perioadă, cu privire 
la dezvoltarea economico-socială a patriei 
noastre, ne exprimăm hotărîrea fermă de a ne 
spori și mai mult contribuția la realizarea o- 
biectivelor cuprinse în Planul național unic 
de dezvoltare economico-socială a României, in 
planul de dezvoltare a agriculturii și industriei 
alimentare pe 1984, precum și în celelalte im
portante programe adoptate în acest an de 
conducerea partidului și statului nostru în ve
derea întimpinării celei de-a 40-a aniversări a 
revoluției de eliberare națională, socială, anti
fascistă și antiimperialistă. precum și a Con
gresului al XlII-iea al Partidului Comunist 
Român cu rezultate deosebite în muncă și în 
activitatea educativă.

în anul 1984, Uniunea Tineretului Comunist, 
Uniunea Asociațiilor Studenților Comuniști și 
Organizația Pionierilor se angajează să mobili
zeze tinerii și copiii la realizarea unor ample 
acțiuni de muncă patriotică a căror valoare șă 
fie cu 15% mai mare decit cea prevăzută în 
anul 1983. în acest «scop vor fi organizate noi 
șantiere ale tineretului la obiectivele de in
vestiții prioritare ale economiei naționale, acor- 
dindu-se o atentie deosebită realizării unor 
lucrări de irigații, desecări, drenaje și com
batere a eroziunii solului, prevăzute în Pro
gramul national de îmbunătățiri funciare.

Totodată, vor fi realizate lucrări de produc
ție. cercetare și proiectare în valoare de peste 
7 miliarde lei. De asemenea, organizațiile 
U.T.C., A.S.C. și de pionieri vor mobiliza ti
nerii și copiii la efectuarea unor lucrări in 
campaniile agricole, la plantarea pomilor fruc
tiferi și a viței de vie. la amenajarea și în
treținerea pășunilor, precum și la lucrările din 
silvicultură. Tinerii și copiii vor recupera și 
reintroduce în circuitul economic peste 272 mii 
tone materiale refolosibile și aproape 100,5 mi
lioane ambalaje de sticlă : incepind din anul 
1984 organizațiile U.T.C. vor antrena tineri din 
întreprinderi si unităti de învățămînt la dez
membrarea fondurilor fixe casate, la recupe
rarea și recondiționarea unor piese și suban- 
samble.

Tinăra generație a României socialiste, ase
menea întregului popor. își reafirmă și cu 
acest prilej deplina adeziune la politica in
ternă și externă a partidului și statului nostru, 
hotărîrea sa nestrămutată de a milita neabătut 
pentru promovarea idealurilor păcii și priete
niei cu toți tinerii de pretutindeni, pentru în
făptuirea aspirațiilor de progres și bunăstare 
ale întregii omeniri.

Urmind neabătut insuflețitorul exemplu pe 
care ni-1 oferiți in permanentă, mult iubite și 
stijnate tovarășe Nicolae Ceaușescu, vă asigu
răm că toți tinerii și copiii patriei vor munci 
și învăța fără preget pentru a tral|)Spune în 
viată chemările si îndemnurile dumneavoastră, 
contribuind astfel la înfăptuirea Programului 
Partidului Comunist Român de făurire a socie
tății socialiste multilateral dezvoltate și de 
Înaintare a României spre comunism.

I
George Mihâiță

GÎWD PENTRU PATRIELa hotarul dintre ani limba de aur a uriașei pendule imaginare prin care simțim timpul se oprește parcă o clipă. Secundele nu mai cad grăbite ' și strălucitoare în pîlnia zilei, imaginile și sunetele își încetinesc viteza lor caleidoscopică și totul în jur pare proiectat pe o imensă fereastră de cristal. Sînt clipe cînd anul cel vechi se sfîrșeș- te, ca un nisip aurifer ce își prelinge ultimele fire pe sticla clepsidrei, cînd Anul Nou, aflat dincolo de această imaginară linie de trecere, se deschide în fața noastră, ca o poartă imensă și luminată, împodobită cu ramuri de brad și culori de sărbătoare. Clipa se învecinează acum cu eternitatea, gîndul are aripi și starea care ne cuprinde pe toți e cea a speranței și a bucuriei. Sînt orele în care viața noastră dobîndește o limpezime desăvîrșită, cînd faptele noastre capătă cea mai densă semnificație a lor și cînd, parcurgînd retrospectiv spațiul memoriei, ne simțim îndemnați să facem un bilanț și în același timp să ne proiectăm în planul imediat și promițător al viitorului.La cumpăna dintre ani gîndul nostru cel mai frumos se înaltă către patrie, către acest simbol suprem al existenței noastre, al trecerii noastre prin timp și al voinței noastre de a fi veșnici. Simțirea noastră, cu tot ceea ce are ea mai intens și mai curat, mai adevărat și mai limpede se suprapune peste ființa în formă de inimă a patriei, peste arderea ei vie și nemuritoare, înconjurat de aureola sărbătorii și a bucuriei gîndul nos- t t își îndreaptă omagiul și recunoștința nu sure patria văzută ca un simplu cuvînt, ca o abstracțiune, ci către patria concretă, cea pe care o trăim și o respirăm, q ve- 1 dem cu ochii și o auzim prin sunetele ei de fiecare zi, patria de pămînt și de apă, pa- tiy de munți și de cîmpii, patria orașelor ca niște mari cetăți ale zilei și mari constelații ale nopții, patria semințelor care germinează acum sub ză
padă patria oamenilor, a acestor eioi știuți și neștiuți care o poartă pe brațe în chip de

torță gigantică mereu aprinsă pentru viitorime.Rememorat în reperele sale esențiale, anul pe care îl încheiem astăzi își ocupă locul său de drept în memoria faptelor și aspirațiilor noastre. în biografia noastră, aflată sub- zodia unui secol, grăbit și contorsionat. Ceea ce este esențial este că 1983 a fost pentru noi, românii, un an de pace, un an de liniște, chiar dacă pe multe din meridianele planetei s-a făcut încă auzit glasul armelor și visul de copil a fost parcă mai amenințat ca niciodată de spectrul unui război nuclear nimicitor. Putem fi bucuroși deci că pe acest fundal de neliniște planetară, între hotarele țării noastre a fost pace și poporul nostru a putut să-și desăvîrșească lucrarea în liniște. Din acest punct de vedere putem spune că 1983 reprezintă un pas important pe calea devenirii noastre, definindu-se ca o etapă de intens efort în spațiul perfecționărilor calitative, al accesului către noi orizonturi de civilizație și eficientă a activității economico-sociale.Caracterizînd cu un necesar spirit de sinteză anul 1983, este cît se poate de evident că perioada pe care o încheiem se regăsește pregnant în efigia industrială a tării noastre, că pe harta marilor constelații ale industriei românești s-au înscris definitiv și în acest an noi și semnificative repere, că pe marile platforme industriale a fost tăiată cu un firesc gest de satisfacție panglica inaugurală a unor noi obiective, deosebit de importante pentru definitivarea unui complex industrial armonios. apt să Satisfacă necesitățile unei economii tinere. în plin progres, conectate la știința și tehnologia cea mai modernă. Din acest punct de vedere, evaluarea cea mai sugestivă. capabilă să evidențieze dimensiunile cu adevărat impresionante ale efortului nostru este comparația cu noi înșine, cu acel stadiu precar, grăitor demonstrat de statistici, în care se găsea tara în preajma celui de-al doilea război mondial după 80 de ani de „dezvoltare" capitalistă.

Trebuie să facem și în acest caz apel la sugestia rece a cifrelor, dar și la imaginea concretă, la panorama vie a României de astăzi pențru a simți ce înseamnă faptul că față de 1938 producția noastră industrială a crescut de 54 de ori, produsul social de 15 ori, venitul național de 14 ori, producția agricolă fiind de 3,5 ori mai mare decît în anul 1950.Chipul de astăzi al patriei, trăind sărbătorește ultimele clipe ale anului care trece și așteptînd cu emoție primele clipe ale anului care vine, plin de încredere și de speranță, nu poate să nu poarte, în fiecare trăsătură a lui, semnele bucuriei. Pentru că nu există loc în acest spațiu dintre munți și mare unde să nu se fi înstăpînit semnul profund și optimist al înnoirii, al efortului unit pentru a conferi vieții noastre însemnele unei noi civilizații, socialiste. Orașele și satele țării sînt în acest sens ilustrarea convingătoare a amplei opere de construcție, de schimbare, de înălțare a fiecărei așezări la dimensiunile timpului nostru. In cinci ani, ne spun statisticile, un milion de apartamente au fost construite și un sfert din populația Bucu- reștiului a primit locuințe noi. Să vedem în aceasta ca și în toate celelalte realizări menite să confere o nouă calitate vieții, semnele adevărate ale unui profund respect pentru om. pentru cadrul material și spiritual al existentei sale, pentru devenirea sa continuă.Se cuvine să ne amintim în finalul acestor rinduri că anul pe care îl încheiem a însemnat pentru patria noastră spațiul de afirmare a vocației si voinței sale de pace. Aici, acasă, sau sub cupolele celor mai reprezentative forumuri ale națiunilor lumii s-a făcut auzită, distinct și convingător, prin cuvîntul președintelui său, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vocea de pace a României, dorința sa de a face să tacă armele pentru a se auzi glasul rațiunii, al păcii, al colaborării și înțelegerii.
M.F. ȘANDRU

URMĂTORUL NUMĂR AL ZIARULUI NOSTRU 
VA APARE MARȚI, 3 IANUARIE 1984

în dialoguri
cu si fără umor

Dacă titlul vă spune ceva vă voi spune că am intervenit 
astăzi în această pagină (nu întimplător) cu una din ulti
mele scrisori pe care am primit-o la redacție. O public mai 
ales spre a salva o fată de la... dar mai bine citiți : „Am 
un mare necaz. Viața mea fără el nu mai e viață. Durerea 
mea este insă mai mare decit atit. Era alintat de colege 
Aznavur pentru cum cintă susnumitul. De un an a dispărut 
din mfne. S-a dus la București. 11 caut de două zile și nu e. 
Vă scriu de aici. Vă rog să scriți in rublica dv. vorbele : 
„Aznavur, Lenița te vrea în continoare". El o să înțeleagă. 
Dacă nu scriți o să încerc să nu știu ce să fac dar nu o să 
mă vedeți anul viitor. Scriți ?“ Scriu : „Aznavur, Lenița te 
vrea în continoare". Așadar Lenița să ne vedem cu bine anul 
viitor stimați prieteni. La mulți ani și SOARE !

Crîșmărească
Zise, părăsind bodega : 
„Eu sînt Alfa și Omega !**  
Și cătindu-se de ceas : 
„Numai Alfa am rămas !“

Necuviință
Pe al vieții lung traseu 
Este o interferență, 
între lipsa de decență 
Și surplusul de tupeu.

EPIGRAME VORBESC
Din colțul tribunei
După rezultatul obținut 

la Bratislava de fotbaliștii 
noștri

Partida, chiar fiind egală, 
își are toată importanța, 
Fiindcă e ultima escală 
In drumul nostru către 

Franța.

Deci fiecare din „șeptari" 
S-a transformat in as de 

cupă DOUĂ

★
Handbalist» 
„Supercupa 

Slnt primii intre cei mai
mari 

Așa precum au fost și-n 
grupă.

au cucerit 
mondială**

★
Ecaterinei Szabo, 

campioană mondială la sol 
Punind pe titlu „monopol" 
Atit am mai avea de spus : 
Și-o evoluție la sol 
Te poate duce foarte sus.

★
Lavinia Agache s-a întors 
de la campionatele mondiale 

cu 3 medalii
Mulți colegi, băieți simpatici, 
ti tot cer acum fetița :
— Să ne-arăți la matematici, 
Că ești tare-n exerciții!

V.D. POPA

PRIETENE
— La vară vreau să merg 

la Venefia.
— De ce 1 Doar ai fost ji 

anul trecut ?
— Da, 

străzile erau
insă atunci toate 

inundate.
ir
are setul dum-— Citi ani 

neavoastră ?
— Patruzeci. Intre noi este 

o diferență de zece ani.
— Zău ? — pentru cincizeci 

de ani arătați destul de bine.

FILATELIE
...UMORISTICĂ
• Să constați că plicul pri

mit a făcut atîta timp pe drum, 
incit a ajuns o valoare fila
telică.

• Să-ți dai casa pe o marcă 
și să ceri apoi găzduire la Aso
ciația Filateliștilor.

• Să-ți faci admiratorii KO 
cu colecția intitulată „Pugi
lism".

• Să fii primit în Asociația 
Filateliștilor pe motiv că vocea 
ta are... timbru.

• Șahistul : Am niște „pie
se" filatelice cu care vă pot 
face „șah mat" de la prima 
mișoare !
• Adeptul lui Bachus : Tot 

vinurile de pe mărcile filatelica 
sînt... superioare !
• Ea : Deci el făcea cores

pondență cu mine fiind îndră
gostit de... timbre !

ION NEGREANU

Din vremi cînd nu erau hirtii 
Nici scribi la curțile lui Cirus, 
Au fost găsite trei mumii 
înfășurate în papirus.

Pe la colțuri de uluci 
Merge-o vorbă nu prea nouă, 
Că-ntre două nu te plouă. 
Mulțumesc, dar te usuci !

E culmea : după-o viață pură, 
Mereu de adevăr setoasă. 
Să intru în literatură 
Cu-o „Mărturie mincinoasă".

Vestigii birocratice

La apariția 
volumului meu 

„Mărturie mincinoasă

Zicătură

De-ale copiilor
Moș Clerilă din ninsori 
Și la noi să te coborî 
Dar să vii pe coș direct, 
Fi’ndcă liftul e defect.

MIRCEA
IONESCU-QUINTUS

• O bătrmă și cochetă 
meie este afectată de o miopie 
care-i joacă mereu farse. într-o 
zi intră intr-un mare magazin 
și, cu pas sigur, se îndreaptă 
spre un raion pentru a-și cum
păra o pălărie. încearcă cîteva. 
După un timp se apropie de ea 
o vînzătoare și îi șoptește : 
„Scuzați-mă, dar aș dori să vă 
informez că raionul de pălării 
este la etajul de deasupra. Aici 
vindem abajururi !“

REVELION ’84
ORIZONTAL :

Aho. aho, copii și 
frați... 2. O urare 
pentru toată lumea 
(3 cuv.). 3. Deosebit 
de interesant (fem.) 
— Băutură. 4. Stau pe 
lingă casa omului — 
Un fel de sorcovă ! 
5. Riu spartan — 
Cintec de paradă. 6. 
Nehotărit la numă
rătoare (pop.) — Mo
șul nedorit în noap
tea de revelion. 7. La 
sărbătoare ! — în
trebuințare... — la 
sorcovă ! 8. Sărbăto
rile anilor. 9. Con
jugat prin evitare — 
Ținut la rece. 10. La 
mulți ani. cu sănăta
te — Presupunînd 
că...

1.

VERTICAL : 1.
Ambalajul răvașelor 
de Anul Nou. 2. Ma
rea cu spicul cit 
vrabia (pl.) — Sursă 
de zăpadă. 3. Crea-

DIALOGURI
— Dacă îmi dai numărul După o partidă de pescuit

de telefon te voi chema cu barca :
miine dimineață. — Ai însemnat locul unde

— E in cartea de telefon. erau peștii aceia mulți ?
— Dar cum te numești ? — Da, dar semnul l-am
— $t numele e in cartea făcut pe barcă.

de telefon. — Și dacă miine ne dă
★ altă barcă ?

— Nu vă supărați, tram- ★
vaiul acesta merge pină la — Ce citești ?
cap ? — O carte de călătorii.

— Depinde cit aveți capul _  ? / ?
de departe. — „Mersul trenurilor".
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toare de bună dispo
ziție. 4. Poftă bună la 
masă ! — Călcat în 
picioare de toți. 5. 
Ziua de 31 decembrie 
într-un an — Fru
moasele ! 6. Stea ! — 
A se pierde in visări. 
7. Revelion ’76 ! —

Bere ! — Scuze
oglindă 1 8. Conținu
tul umoristic al plă
cintelor de revelion 
— Cea mai bună 
băutură. 9. Bine le
gat — Urare. 10. Do
mol — Vine cu ca
douri pentru cei mici.

SĂNIUȘ
ORIZONTAL : 1. A 

compus melodia „Cu 
săniuța" — Fel ! 2. 
Poet clasic român, 
autorul poeziei „Sa
nia". 3. A spune po
vești — Autorul me
lodiei „Sanie cu zur
gălăi". 4. încărcătura 
săniei ! — Drapel. 5. 
Umblă iama in hai
te — Bile ! 6. Blocuri 
de gheață alunecind 
— Comparație. 7. 
Frunză de brad — 
înclinat... pentru alu
necare. 8. A pictat 
tabloul „Peisaj de 
iarnă cu scene de pa
tinaj" — Situații. 9. 
Trage la sanie — Are 
zurgălăi... dar nu e 
sanie ! 10. Poet so
vietic, autorul poeziei 
„Ah, voi sănii, să
nii !“ — La săniuță !

4

PANSEURI
...PE ZĂPADĂ
• încrezător in steaua Iui, 

cosmonautul și-a luat zborul 
spre Lună.
• Spatele întors arată ce 

poate fața.
• în partea cea mai slabă a 

minciunii se întrevede ade
vărul.
• El nu vrea să stea pe 

scaun ; vrea să-l ocupe.
• A început să-mi rînjească, 

semn că nu mai trece mult și 
o să mă latre.

• Au făcut schimb de păreri 
Si au ajuns la cucuie.
• Dacă într-un colț al lumii 

s-ar afla, izolați, mai mulți 
frumoși și o singură urită, ce 
s-ar mai bate între ei fru
moșii...
• Și virgulele, merg pînă la 

un punct.
• Pentru că deține un post 

cheie, de ziua lui, i-au dus un 
lacăt.

• După ce ți-a ieșit vorba, 
degeaba te mai bați peste gură.

ION MARINESCU

D’ALE AFIȘELOR
• Nu răspundem de sifoa- 

nele dienților care fac ex
plozie.
• închis pentru dezinspecție.
• Vindem cu preț redus pa

turi pentru copii de sîrmă.
• Nu servim în stare de 

ebrietate.
• închiriem rochii mirese 

lungi.
S. ALEXANDRU

S1MBATA, 31 DECEMBRIE 1983
13,00 Telex.

Focșani 
dan — coordonatele 
13,30 Să cînte copiii, 
națională a poporului 
14,00 La sfîrșit de

VERTICAL : 1. Cu
noscuta interpretă a 
melodiei „Sanie cu 
zurgălăi" — Cristale 
de gheață. 2. Trage la 
sania eschimoșilor — 
Lăsat în urmă. 3.

Vine cu 6ania încăr
cată de cadouri pen
tru cei mici — în
cepe alergarea ! 4.
Intră in alunecare !
— Autorul poeziei 
„Sanie". 5. Curse ! — 
Vîrf de munte — Hai 
căluțule la drum ! 6. 
Acesta e din popor
— Sănii 1 7. Se spu-

că iama își fac, 
car iar vara sanie. 8. 
Bun pentru derdeluș 
— Zei casnici la ro
mani. 9. Ger — „La 
săniuș", aici ! 10. Do
mol — Dat pe derde
luș.

GEORGE 
MARINA

Arc peste timp: 
documentar. 13,20 Su- 

dezvoltării. 
13,40 Ziua 

palestinian, 
săptămtnă 

(partial color). 16,40 Ritmuri noi 
In vechea Havană. 17,00 închide
rea programului. 20,30 Telejurnal 
(partial color). 20,45 Muzică popu
lară.

PROGRAMUL I (color)
21,00 Radleteleviziunea Română 

împreună cu Consiliul Culturii șl 
Educației Socialiste prezintă :

REVELIONUL TV 1984
PROGRAMUL II
0,30 Revelionul tineretului.
DUMINICA, 1 IANUARIE 1984
11,00 Bun venit, 19841 11,15 La 

multi ani. copii ! 12,00 Concertul 
de Anul Nou al formațiilor muzi-

cale ale Radioteleviziunii (color). 
13.00 Telejurnal (partial color). 
13,30 Album muzical-distractiv 
(partial color). 17.00 Dacă doriți 
să revedeti... (color). Selectiuni 
din programul Revelionului tine
retului. 18,00 Șapte note de umor. 
Pagini din comedia cinematogra
fică românească. 18,50 1001 de 
seri: Mihaela la săniuș. 19,00 Te
lejurnal (partial color). 19,30 Dacă 
doriți să revedeti... (color). Selec
tiuni din programele de Revelion. 
20,45 Teatru TV : „O noapte 
furtunoasă" de I.L. Caragiale (co
lor). Parcea I. Premieră TV. 22,00 
Farmecul muzicii (color). 22,30 
Telejurnal (partial color). 22,45 
Dacă doriți să revedeti... (color). 
Selectiuni din programele de Re
velion. 23,15 Melodii îndrăgite.

LUNI, 2 IANUARIE 1984
PROGRAMUL I
10.00 La multi ani, frumoasă 

țară! (color) — emisiune de muzi
că populară. 11,00 In jurul bra
dului de Anul Nou — emisiune 
muzical-coregrafică cu participa
rea unor formații pionierești și ale 
șoimilor patriei. 11,30 Ecran de 
vacantă: „Pinocchio" (color) — 
episodul 5. 12,00 Concertul de Anul

Nou al Filarmonicii din Viena 
(color). 13,00 Telejurnal (partial 
color). 13,30 La început de an și 
de... săptămînă (parțial color). 
18,00 Dacă doriți să revedeti... 
(color). Selectiuni din programul 
Revelionului tineretului. 18,50 1001 
de seri. 19,00 Telejurnal (parțial 
color). 19,15 Dacă doriți să reve
deti... (color). Selectiuni din pro
gramele de Revelion. 19,45 Teatru 
TV : „O noapte furtunoasă" de 
I.L. Caragiale (color). Scenariul 
TV și regia artistică: Sorana Co- 
roamă-Stanca. Ultima parte. 20,45 
Șlagărele noului an (color). Edi
ție specială a emisiunii-concurs 
„Șlagăre în devenire". 22,00 Tele
jurnal (parțial color). 22.15 Cînt șl 
Joc pe întinsul țării.

PROGRAMUL II
13.00 Telejurnal. 13,30 Dacă doriți 

să revedeti... Selectiuni din pro
gramul de Revelion. 16,30 Teatru 
TV : „Ultima oră" de Mihail Se
bastian. 18,05 Desene animate. 
18,30 Fantezie muzlcal-coregrafi- 
că. 19,00 Telejurnal. 19,15 Telera- 
ma, 19,45 Opereta cîntă și dan
sează. 20,50 Din cartea naturii. 
Pastel de iarnă. 21,20 La hanul 
veseliei. 22,00 Telejurnal. 22,15 Ti
nerețea cîntă — muzică ușoară.



HIM

I

P
rima datorie a celor care cred in posi
bilitatea unei lumi a păcii, progresului 
și colaborării pașnice intre popoare este 
să lupte consecvent pentru făurirea unei 
asemenea lumi. Prin angajare activă in dezba

terea și finalizarea căilor și mijloacelor de înfăp
tuire a dezideratelor majore, a cerințelor de pri
mă urgență ale contemporaneității.

In acest moment calendaristic al cumpenei din
tre ani, cînd fiecare om, fiecare popor nutrește 
speranțe noi, și-și îndreaptă cu încredere privirea 
spre viitor, umanitatea traversează un moment 
greu. Mai cu seamă Europa, așa cum scriu in 
această perioadă unii reporteri, „traversează o 
iarnă aspră". E vorba, din păcate, nu doar de 
condiții meteorologice nedorite, ci de un climat 
politic dificil, agravat odată cu confirmarea, la 
Bonn, că primele rachete americane 'Pershing-2 
staționate în R.F.G. vor fi operaționale înainte de 
sfîrșitul anului, și de coborîrea „la gradul zero", 
cum afirmă diplomații, a negocierilor asupra con
trolului armamentelor, fie nucleare, fie strategice. 
Consecințele potențiale ale acestei înăspriri și 
perspectivele unei escaladări a politicii de con
fruntare pină la nivelul său cel mai primejdios 
— războiul - suscită o profundă neliniște pe con
tinentul nostru, în Est, ca și în Vest. Se privește 
cu îngrijorare legitimă spre 1984. Dar și cu hotă- 
rîre. Manifestații impresionante, reunind, in aceste 
ultime luni ale anului 1983, sute de mii de per
soane, în mai toate marile capitale ale lumii, în 
numeroase alte orașe din R.F.G., Belgia, Olanda, 
Italia, Marea Britanie, Franța, Statele Unite și 
Canada, pină în îndepărtata Australie, cer 
apărarea păcii, dezarmare generală și, înainte 
de toate, desființarea armelor nucleare.

In rindurile celor care se opun politicii bazate 
pe forța armelor, a celor care, în numele vieții, 
cer să fie oprită aberanta competiție a morții, se 
află un mare număr de tineri. O generație care 
nu a cunoscut războiul, cu toate ororile sale, și 
nici nu vrea să-l cunoască, își face in zilele noas
tre din asigurarea păcii un ideal suprem. Și este 
tot mai evidentă angajarea politică a tinerei ge
nerații din lumea întreagă la hotărirea propriului 
destin. Pentru tineretul lumii, eliminarea războiu
lui din viața popoarelor și asigurarea păcii re
prezintă chiar problema sa vitală, care-i privește 
nemijlocit și concret, in această relație categorică 
se află poate atît explicația energiei cu care ac
ționează tineretul pentru marile idei ale păcii, cit 
și mugurii de speranță în triumful acțiunii lor.

r—
„Tineretul constituie — prin înseși idealurile și aspirațiile sale - o uriașă forță 

a păcii și progresului contemporan. Acționînd unită, generația tînără poate juca un 
rol determinant în afirmarea unui curs nou în viața internațională, poate asigura — 
împreună cu celelalte forțe înaintate ale lumii de azi — triumful politicii de pace și 
destindere, de înțelegere și conlucrare fructuoasă între națiuni. Noi credem ferm în 
capacitatea tineretului lumii de a-și asigura viitorul liber și fericit. Credem în capaci
tatea lui de a găsi cele mai corespunzătoare forme și mijloace de a acționa cu forțe 
unite pentru a-și realiza idealurile de pace și progres ce-l animă".

NICOLAE CEAUSESCU
i

I
ÎMPREUNĂ, PUTEM OPRI CATASTROFA!

Conștiința unui pericol 
comun a generat o miș
care foarte amplă. Cînd e- 
fectele armei atomice sint 
cunoscute, cînd efectele 
altor „noi arme“ care dos
pesc in laboratoarele se
crete ale morții sint doar 
întrezărite, cine ar mai pu
tea dori războiul ca pe o 
alternativă mai bună la 
ziua de miine? Cu atît mai 
mult tinerii — care aspiră 
cu toată ființa lor, cu nă
zuințele fierbinți ale vîrs- 
tei și cu ambiția specifică, 
să muncească, să creeze, 
să iubească și să se bucure 
de o existență sigură și 
demnă — nu pot opta pen
tru alternativa autonimi- 
cirii. A devenit tot mai e- 
vident în conștiința tineri
lor lumii noastre, ca și in 
conștiința celor vârstnici,

MÎINI UNITE PENTRU 0 LUME A PĂCII
între Stut.tga.rt și Ulm, 

pe o distanță de 110 kilo
metri. a fost desfășurat, 
ceea ce a intrat de-acum 
în limbajul comun, un lanț 
uman împotriva armelor. 
O concretizare vie a ideii 
generoase și mobilizatoare 
„Să ne dăm miinile pen
tru o lume a păcii!“. Lan
țurile umane vorbind des
pre decizia a sute și sute 
de mii de persoane din nu
meroase țări ale Europei 
occidentale mai cu seamă, 
de a se folosi de propriile 
trupuri pentru a exprima 
decizia de a se împotrivi 
armelor și a apăra pacea 
au devenit frecvente. Ele 
adună alături oameni de 
cele mai diferite categorii 
sociale, avind copcepții fi
losofice sau religioase di
ferite, dar avind același 
ideal suprem : o lume a 
păcii.

Tn Marea Britanie. In 
urmă cu cîteva zile, ascul
tătorii postului de radio 
B.B.C. 4 au desemnat pe 
Bruce Kent, secretar ge
neral al principalei organi
zații care acționează pen
tru pace in această țară — 
Compania pentru dezar
mare nucleară (C.N.D.) — 
ca fiind „bărbatul anului". 
Să menționăm că Bruce 
Kent este un prelat catolic. 
Nathalie, elevă lâ un liceu 
din franța., are doar 15 ani. 
dar participă la acțiunile 
pentru pace știind de ce : 
..la» început, spunea ea ai
doma altor tineri de virsta 
ei. auzeam vorbindu-se 
despre pace fără să soco
tim prea mult ceea ce ar 

că recurgerea Ia urme 
nu rezolvă problemele. De 
aceea interesele generale 
ale tinerei generații de 
pretutindeni converg spre 
excluderea definitivă a 
războiului din viața socie
tății, spre făurirea unei 
lumi fără arme. Ei au, în 
plus, pentru că urmează să 
trăiască o mare parte a e- 
xistenței lor în viitorul 
care li se pregătește acum, 
datoria de a veghea pen
tru ca minunatele cuceriri 
ale civilizației și progre
sului să nu dispară. Nici 
măcar din întimplare.

Iată de ce, la Bonn sau 
în Berlinul occidental, la 
Roma, Paris sau Bruxelles, 
lă Londra, Haga sau Bucu
rești, ca și în alte mari 
orașe aile lumii, manifes- 
tanțiî la amplele acțiuni în 
favoarea păcii și împotri

însemna aceasta cu adevă
rat... Acum știm, că nu tre
buie lăsat nimeni să de
cidă asupra vieții noastre". 
Un copil aflat în rindurile 
demonstranților dintr-un 
oraș vest-german, care are 
imprimată pe hanoracul 
său imaginea respingătoare 
a unei rachete, a desenat 
pe o foaie de hîrtie des
prinsă dintr-un caiet de 
școală, cu un scris copilă
resc. aceste cuvinte eloc
vente : „Nu, mulțumesc 
Alături de asemenea scene, 
de asemenea atitudini, apar 
reflecțiile celor maturi : 
„Am tras destule lecții din 
istorie, spune un bărbat 
din R.F.G. Nu mai vrem 
război. Un război nuclear 
ar fi dealtfel, inevitabil, 
ultimul". Iar Olof Palme, 

va pericolului de război 
și-au afirmat aceeași do
rință. aceeași voință ho- 
tărîtă : „Vrem să trăim în 
pace !“. „Europa nu tre
buie să moară!". „NU, noi
lor rachete nucleare : DA, 
negocierilor pentru dezar
mare și pace !“. „Dezar
mare pentru dezvoltare!". 
Argumentația lor este cit 
'se poate de logică. De ce 
să se adauge alte arme 
arsenalelor lumii cind este 
urgent să fie distruse și 
cele existente? De ce să se 
cheltuiască sume enorme 
pentru niște arme devora
toare de resurse tot mai 
complexe, cind milioane și 
milioane de ființe umane 
suferă de foame, de mi
zerie. de ignoranță ? De 
ce armata uriașă a șomeri
lor tineri din țările „lumii 

cunoscută personalitate po
litică. prim ministru al gu
vernului suedez, partici- 
pind. la rindul său. la o 
acțiune de pace desfășu
rată la, Stockholm, declara 
unui reporter : „Mobiliza
rea tuturor, indiferent de 
frontiere, este singura mo
dalitate de a opri nebunia 
cursei înarmărilor".

Si ca un simbolVși mai 
pregnant al voinței și con
științei ereseînde a unor 
categorii tot mai largi față 
de ceea ce reprezintă cu 
adevărat interesele păcii, 
o scrisoare lungă de peste 
un kilometru, compusă din 
mici poeme, ginduri. de
sene și semnături a nu
meroși copii din țări ame
nințate de perspectiva de
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supe.rindustrializate" să fle 
constrinsă să jertfească 
locurile de muncă ce li 
s-ar cuveni, să-și amane
teze viitorul în numele u- 
nor principii și al unor in
terese la care nu aderă și 
de care nu se simte repre
zentat ?

Apare evident că pro
blema, mare a păcii nu 
este doar o simplă proble
mă de opțiune, ci și un ca
dru tot mai clar de impli
care a fiecăruia pentru a- 
părarea unor interese fun
damentale și vitale. Și este 
foarte tonică această che- 
mare-certitudine înscrisă 
printre obiectivele de ac
țiune a milioanelor și mi
lioanelor de oameni, tineri 
și bătrini. femei și copii ; 
„împreună putem opri ca
tastrofa !“.

a se constitui în baze pen
tru not rachete nucleare, 
a fost desfășurată, în luna 
noiembrie, intre misiunile 
sovietică și americană de 
pe lingă Națiunile Unite 
din Geneva. Prin simbolu
rile pe care le-au gindit, 
prin chiar gindurile sau 
sentimentele lor, acești mi
cuți doreau „o dezarmare 
totală". Este și acest gest 
inedit și emoționant unul 
dintre mugurii încrederii și 
speranței in viitor. Miini 
unite. ginduri unanime, 
sentimente identice care, 
lucrind pentru pace și în 
numele păcii, sînt convinse 
că vor reuși să sensibili
zeze acei factori politici 
de care depinde, fn ultimă 
instanță, însămi viața lor.

lor, a primejdiei războiului, in 
primul rind a celui nuclear, 
care pun in pericol existența 
popoarelor europene, a tutu
ror popoarelor lumii, însăși 
civilizația umană". Apelul 
pentru dezarmare și pace 
adresat tineretului european, 
tineretului lumii se face
purtătorul 
intereselor

năzuințelor și 
fundamentale ale

României pe coordonatele so
cialismului și comunismului.

Grupaj realizat de 
DOINA IOVĂNEL, 

RODICA ȚEPEȘ

PREOCUPARE STATORNICĂ 
PENTRU ASIGURAREA PĂCII

Cu convingerea că, prin 
luptă fermă, unită, este posibi
lă menținerea și consolidarea 
păcii în lume, tinăra generație 
a României socialiste, spriji
nind pe deplin inițiativele și 
acțiunile de pace, în favoarea 
dezarmării, lansate de țara 
noastră, de președintele 
Nicola'e Ceaușescu, își face au
zit cu putere glasul in rindul 
tinerilor din intreaga lume 
care luptă pentru pace. După 
cum este cunoscut, tineretul 
român, răspunzind vibrantelor 
chemări la responsabilitate și 
rațiune, inițiativelor șefului 
statului român, a participat și 
participă activ la grandioasele 
manifestări populare organi
zate în țara noastră împotri
va cursei înarmărilor, pentru 
dezarmare, pentru eliberarea 
popoarelor și a generațiilor 
viitoare de spectrul amenință
rii nucleare. Tinăra generație 
din țara noastră, așa cum a 
demonstrat-o cu putere în 
impresionanta acțiune „Tine
retul României dorește pa
cea" își exprimă voința ne
clintită de a face totul pen
tru apărarea celui mai- de 
preț dar pe care națiunile lu
mii, oamenii politici îl pot 
face celor ce vor trăi și mun
ci în viitor : pacea.

_Receptij| la cerințele strin
gente ale’* momentului actual 
— salvgardarea păcii, înlătu
rarea primejdiei unui război 
nuclear pustiitor — tineretul 
patriei noastre, alături de 
colegii de generație de pe 
toate meridianele Terrei, spu
ne un NU răspicat instalării 
de noi rachete nucleare cu 
rază medie de acțiune în 
Europa și dezvoltării celor 
existente. pronuntindu-se 
pentru eliminarea de pe con
tinentul european a oricăror 
arme nucleare, pentru conso
lidarea procesului de destin
dere. securitate și colaborare 
intre ponoare. „Noi, tinerii 

României socialiste — se ara
tă in Apelul adresat organiza
țiilor naționale, regionale și 
internaționale de tineret din 
Europa cu care Uniunăa Ti
neretului Comunist, Uniunea 
Asociațiilor Studenților Co
muniști din România și Orga
nizația Pionierilor intrețin 
relații de colaborare — consi
derăm că, in momentul de 
față, problema crucială pen
tru Europa o constituie elimi
narea pericolului amplasării 
pe continent a noilor rachete 
cu rază medie de acțiune, a 
intensificării cursei înarmări

poporului român. ale ti
neretului său de a trăi, 
munci și crea în pace, 
de a-și putea consacra 
toate energiile nobilei opere 
de înflorire multilaterală a

Din această dorință a țării 
noastre, a președintelui 
Nicolae Ceausescu, de a nu 
precupeți nici un efort care 
poate sprijini edificarea pă
cii, România a înaintat Orga
nizației Națiunilor Unite o 
serie de propuneri menite să 
elimine tendințele periculoase 
din viața internațională, ă 
apere pacea și să dezvolte 
colaborarea rodnică intre na
țiuni. O țară in care grija 
pentru tineret este ridicată la 
rangul politicii de stat, o țară 
care prin toate acțiunile sale 
demonstrează marea vocație 
de pace a inițiat și instituirea 
Anului Internațional al Tine
retului sub deviza „Partici

pare, Dezvoltare. Pace", fiind 
pentru prima oară in istoria 
Națiunilor Unite cînd se ex
primă intr-un mod atit de 
hotârit imperativul orientării 
energiilor, capacității și entu
ziasmului tineretului in direc
ția promovării cooperării și 
înțelegerii, a apărării păcii. 
Ca o recunoaștere a realiză
rilor României socialiste în 
formarea pentru muncă și 
viață, in spiritul idealurilor 
păcii și progresului a tinerei 
generații, a contribuției con
stante la dezvoltarea priete
niei cu celelalte popoare, 
președinte al Comitetului 
Consultativ al O.N.U. pentru 
Anul Internațional al Tinere
tului a fost ales tovarășul 
Nicu Ceaușescu. prim secretar 
al C.C. al U.T.C.

în prag de An Nou, cînd 
toate gindurile se îndreaptă 
spre dorința oamenilor de 
pretutindeni de a trăi intr-un 
an 1984 al păcii și liniștii, po
porul român, tinăra generație 
a țării noastre iși exprimă ho- 
tărirea de a acționa in conti
nuare, așa cum a făcut-o și 
pină acum, cu aceeași hotâ- 
rire, alături de toți semenii 
care doresc pacea, pentru a-și 
face auzit glasul, pentru a 
spune un NU categoric am
plasării noilor rachete nuclea
re pe continentul european, 
evoluției spre agravarea fără 
precedent a vieții internațio
nale. Așa cum sublinia tova
rășul Nicolae Ceaușescu, oo- 
porul român, tineretul. Româ
nia socialistă nu vor înceta | 
să acționeze, cu toate forțele, 
pentru dezarmare, decit a- 
tunci cînd va fi obținută vic
toria dorită de toate popoare
le lumii : să trăiască fără 
teama cataclismului nuclear.

*/T

MOSCOVA — Trimisul Agere 
Îu-es. Mihai Fabian, transmite : 
n perioada 29—30 decembrie, 

Vasile Pungan, ministrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale. a 
avut, la Moscova, convorbiri cu 
N. S. Patolicev, ministrul co
merțului exterior al U.R.S.S., 
N. D. Komarov, prim adjunct 
al ministrului comerțului . exte
rior. I.' P. Riabov, președintele 
Comitetului de Stat pentru Re
lații Economice Externe, și 
I. S. Silaev, ministrul industriei

În legătură cu decizia S. U. A. 
de a se retrage din U. N. E. S. C 0.

WASHINGTON 30 (Agerpres). 
— Guvernul S.U.A. a notificat 
Organizației Națiunilor Unite 
pentru Educație. Știință si Cul
tură (UNESCO), la 28 decem
brie 1983, că se va retrage din 
organizație, mcepind de la 31, 
decembrie 1984 — se arată in
tr-o declarație a Departamentu
lui de Stat. Documentul afirmă 
că UNESCO manifestă o atitu
dine ostilă față de concepții 
americane privind societatea. 
Intre care cele privind „piața li
beră" și „presa liberă", subli
niind că apartenența la această 
organizație n-ar mai servi in
tereselor S.U.A.

NAȚIUNILE UNITE 38 (A- 
gerpres). — Secretarul general 
al O.N.U.. Javier Perez de 
Cuellar, a dat publicității o de
clarație în care se menționează 
că a luat notă cu „regret și în
grijorare" de hotărirea Statelor 
Unite de a se retrage din 
UNESCO — a anunțat un pur
tător de cuvînt al- Națiunilor 
Unite, citat de agențiile U.P.I. 
și A.P. în declarație se preci
zează că, în cadrul contactelor 
avute cu reprezentantul perma-

(•jîtiriznote,comentarii • știri,note^comenta-rii• )
înarmările și agravarea climatului economico-social

aeronautice al U.R.S.S. Au fost 
examinate probleme actuale ale 
colaborării economice' intre cele 
două țări și .au i'pst convenire 
noi acțiuni pentru dezvoltarea 
în ■ continuare a schimburilor 
comerciale- și a cooperării eco
nomice româno-sovietice.

La 30 decembrie, miniștrii co
merțului exterior ai celor două 
țări au semnat protocolul pri
vind schimburile de mărfuri 
din > România și U.R.S.S. pe 
anul 1" 4, care prevede o im
portam . creștere a ^ivrărilor de 
mărfuri.

nent. aj S.U.A. la O.N.U.. Javier 
Perez de Cuellar a subliniat că 
o retragere a Statelor Unite din 
UNESCO va afecta principiul 
universalității, care are o im
portantă fundamentală pentru 
sistemul Națiunilor Unite. Se- a 
cretarul general al O.N.U. își 
exprimă speranța că. dată fiind 
semnificația activității și obiec
tivelor UNESCO, va fi găsită o 
cale pentru ca Statele Unite să 
rămină membre ale acestei or
ganizații.

PE SCURT
9 LA BERLIN a avut loc o 

ședință festivă a C.C. al 
P.S.U.G. consacrată aniversării 
a 65 de ani de Ia întemeierea 
Partidului Comunist din Ger
mania. La ședință au participat 
Erich Honecker, secretar gene
ral al C.C. al P.S.U.G., pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R.D.G., alți conducători de 
partid și de stat.

HOTARE

Sărbătoarea poporului congolez
La sfirșitul acestei luni, poporul congolez sărbătorește îm

plinirea a 14 ani de la proclamarea Republicii Populare Con
go și de la înființarea Partidului Congolez al Muncii, eve
nimente ce au marcat inaugurarea unei noi perioade.de 
adinei prefaceri înnoitoare, in istoria tării, menite să ducă 
la înlăturarea ’ stării de înapoiere moștenită de la regimul 
colonial.

Documentele partidului și statului congolez definesc ac
tuala etapă de dezvoltare a republicii, drept etapa revolu
ției naționale, democratice și populare, de pregătire a con
struirii socialismului avind ca sarcini principale înlăturarea 
definitivă a. dominației imperialismului străin, instaurarea 
puterii majorității covirșitoare a poporului și edificarea ba
zelor economice, sociale și culturale a etapei revoluției so
cialiste. Strategia dezvoltării elaborată la cel de-al III-lea 
Congres extraordinar al Partidului Congolez al Muncii, por
nind de la condițiile concrete ale țării, desemnează indus
tria ca factor determinant, iar agricultura ca sector primar, 
pune accentul pe baza internă și pe forțele motrice ale dez
voltării. se întemeiază pe interdependența dintre industrie 
și agricultură, rolul principal al industriei trebuind să fie 
asigurat prin sprijinirea pe agricultură.

Primul plan cincinal al țării (1982—1986) prevede impor
tante investiții vizind modificarea structurilor industriale și 
agrare in vederea consolidării independenței economice a 
tării, precum și a valorificării superioare a resurselor na
turale ale solului și subsolului.

între partidele și țările noastre s-au statornicit strinse 
relații de prietenie și colaborare ce cunosc, un curs mereu 
ascendent. în cronica raporturilor dintre cele două țări și 
partide, convorbirile la nivel înalt se înscriu ca momente 
de referință, documentele semnate cu aceste prilejuri con- 
turind cadrul politico-juridic optim amplificării colaborării 
și cooperării bilaterale. în interesul ambelor popoare, al 
întăririi solidarității forțelor revoluționare și progresiste, al 
păcii si înțelegerii internaționale.

M. DUȚU

• LA VARȘOVIA a avut loc 
o ședință a Seimului R. P. Po
lone, la lucrările căreia au 
participat Wojciech Jaruzel
ski, prim-secretar al C.C. al 
P.M.U.P., președintele Consiliu
lui de Miniștri, alți conducători 
de partid și de stat.

• PROIECTATELE MANE
VRE AMERICANO—SUD-CO- 
REENE „TEAM SPIRIT — 84“, 

anunțate la Washington și Seul, 
la care vor participa aproxima
tiv 200 000 de militari, repre
zintă o provocare la adresa 
poporului coreean și o sfidare 
la adresa popoarelor iubitoare 
de pace, transmite agenția 
A.C.T.C. din R.P.D. Coreeană. 
Agenția precizează că regimul 
de la Seul și S.U.A. trebuie să 
pună nemtîrziat capăt acestor, 
acțiuni ostile.

Inflația, recesiunea, șomajul, 
sărăcia crescîndă în care 6înt ne- 
voiți să trăiască sute și sute de 
milioane de cetățeni ai planetei 
naostre reprezintă, indiscutabil, 
tot atitea grave probleme gene
rate in bună măsură și de esca
ladarea la cote aberante a cursei 
înarmărilor, de sporirea necon
tenită a cheltuielilor militare. 
Uriașele sume investite an de an 
pentru înarmări reprezintă, fără 
îndoială, una dintre inves
tițiile cele mai neeconomi- 
coase pe care le face in 
prezent omenirea. Supra- 
punîhdu-se crizei economice 
mondiale și potențindu-i conse
cințele nefaste, cursa înarmări
lor deturnează uriașe resurse, 
creează fenomene inflaționiste, 
micșorează fondurile destinate 
investițiilor productive, provoacă 
șomaj. Puternic afectate de efec
tele crizei economice, țările ca
pitaliste dezvoltate caută colaci 
de salvare in reducerea drastică 
a programelor sociale, în conce
dieri masive care fac să se mă
rească și mai mult armata șome
rilor, in programe de „austeri
tate" ce nu fac decit să arunce 
povara crizei asupra clasei mun
citoare, asupra categoriilor so
ciale defavorizate. în aceste 
condiții apare ca firească dete
riorarea serioasă a climatului 
social, marcat de greve, demon
strații, mitinguri la care pături 
tot mai largi ale populației din 
țările occidentale cer respec
tarea drepturilor lor legitime, 
cer încetarea cursei înarmărilor 
și orientarea fondurilor militare 
spre sectoare ale creației paș
nice.

Iată, de curând, publicația a- 
mericană „Newsweek" s-a ocu
pat intr-un articol de deteriora
rea climatului economic și social 
din Olanda, țară care resimte din 
plin efectele recesiunii economi
ce ce afectează țările occidentale 
pe fundalul creșterii cheltuieli
lor militare mondiale. Referin- 
du-se la grevele funcționarilor 
publici olandezi, greve care nu 
au încetat decit după intense 
presiuni ale autorităților, ziarul 
american notează : „Asemenea 
celei mai mari părți a Europei 
de nord-vest, Olanda a ajuns în 

sfîrșit la ziua cind trebuie să 
dea socoteală pentru deceniile 
de promisiuni sociale ambițioase 
și costisitoare. Pachetul de mă
suri propus, pe care greviștii și 
stingă olandeză le apreciază ca 
„îngrozitoare", va afecta profund 
unul din cele mai dezvoltate 
state ale bunăstării din lume, 
reducând cu cel puțin 4 miliarde 
dolari bugetul național anual. 
Două treimi din economiile pro
puse vor proveni din reducerile 
unor programe sociale, precum și 
ale salariilor și primelor salaria- 
ților din serviciile publice. Res
tul va trebui să fie recuperat 
prin sporirea tarifelor la trans
portul public și a taxelor comer
ciale, precum și prin alte 
măsuri".

Funcționarii publici și cei a 
căror situație depinde de socie
tatea bunăstării susțin că vor 
avea mult prea mult de suferit 
din cauza măsurilor propuse. 
Dar multora le-a venit greu să 
creadă acest lucru.

Acum, în Olanda aproape toa
tă lumea recunoaște — scrie zia
rul citat — că trebuie 6ă se facă 
ceva pentru a salva economia in 
declin a țării. Recesiunea mon
diala a lovit din greu industria 
olandeză ; cel puțin 15 000 de 
companii au dat faliment in 1981. 
Deficitul național se ridică la 14 
miliarde dolari anual, in timp ce 
șomajul este de 17.7 la sută — 
o cifră record în cadrul C.E.E.

Pentru a reface economia, gu
vernul propune o versiune dane
ză a politicii economice america
ne axate pe ofertă, care îmbină 
reduceri ale impozitelor corpo
rațiilor cu reducerea cheltuieli
lor statului. în mod surprinzător, 
chiar și Partidul Muncii de opo
ziție — care de mult pledează 
în favoarea unui stat al bună
stării — pare acum resemnat cu 
moderarea acestei politici. Dar, 
în pofida unui acord aproape 
unanim, guvernul ar putea avea 
dificultăți .politice cind va în
cerca 6ă aplice reducerile și mai 
drastice planificate pentru 1985 
și 1986. Ceea ce însă nu spune 
ziarul american este că olande
zii, popoarele europene în gene
ral ar prefera ca politica de 
austeritate să fie transferată 
asupra înarmărilor...

„Ziua revoluției palestiniene"
La 1 ianuarie a devenit 

deja o tradiție ca opinia pu
blică progresistă din lumea 
întreagă să marcheze „Ziua 
revoluției palestiniene". în 
urmă cu 19 ani. organizația 
„Al Fatah", principala com
ponentă a Organizației pen
tru Eliberarea Palestinei în
cepea acțiunile sale armate 
pentru afirmarea drepturi
lor naționale legitime ale 
poporului palestinian. De 
atunci mișcarea poporului 
palestinian, condus de O.E.P., 
în frunte cu Yasser Arafat, 
președintele Comitetului 
Executiv al Organizației, au 
cîștigat o tot mai largă re
cunoaștere internațională. 
Tot mai numeroase au fost, 
în această perioadă, popoa
rele. guvernele, forțele pro
gresiste de pretutindeni care 
și-au exprimat ferm spriji
nul si solidaritatea fată de 
cauza dreaptă a poporului 
palestinian, față de dreptul 
său inalienabil de a-și con
stitui un stat propriu, inde
pendent. ca o componentă 
esențială a instaurării unei 
păci juste si durabile în re
giunea Orientului Mijlociu.

Marcarea „Zilei revoluției 
palestiniene" reprezintă pen
tru poporul și tineretul pa
triei noastre un fericit pri
lej de a evoca solidaritatea 
militantă a Partidului Co
munist Român, a României 
socialiste fată de lupta 
dreaptă a poporului arab 
palestinian, sub conducerea 
O.E.P. După cum bine se 
cunoaște, tara noastră s-a 
numărat printre primele 
țări din lume care au recu
noscut oficial Organizația 
pentru Eliberarea Palestinei, 
acordlndu-i. in decursul a- 
ndlor, un neprecupețit spri
jin politic, diplomatic, moral 
și material in vederea ma
terializării dezideratelor po
porului palestinian prieten 
de a-și crea o patrie liberă, 
independentă. în același 
timp. Romania socialistă 
militează eu consecventă 
pentru soluționarea globală, 
justă Si viabilă, prin nego
cieri a conflictului din Ori
entul Mijlociu.

Așa cum sublinia recent 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 

în Mesajul adresat pre
ședintelui Sesiunii Adunării 
Generale a O.N.U., secreta
rului general al Națiunilor 
Unite, precum și președin- 1 
telui Comitetului Executiv’ 
al O.E.P., „Republica Socia
listă România, poporul ro
mân își vor aduce in conti
nuare întreaga contribuție ( 
la eforturile pentru soluțio
narea trainică si dreaptă a I 
problemelor din Orientul 
Mijlociu, la instaurarea in 
această zonă a unei păci 
globale, la înfăptuirea drep
turilor legitime, naționale 
ale poporului palestinian 
prieten. sub conducerea 
O.E.P. la autodeterminare, 
la crearea unui stat pro
priu". O asemenea soluțio
nare reafirmată in frecvențe 
rinduri de tara noastră, de 
președintele Nicolae 
Ceaușescu presupune retra
gerea Israelului din terito
riile arabe ocupate, rezol
varea problemei palestinie
ne pe baza dreptului la au
todeterminare și la crearea 
unui stat palestinian inde
pendent. prin asigurarea ing 
tegrității și suveranității fie
cărui stat din Orientul Mij
lociu.

Opinia publică din țara 
noastră a primit cu mâhni
re și îngrijorare știrile pri
vind disensiunile apărute in 
ultima perioadă in cadrul 
organizației „Al Fatah", al 
mișcării palestiniene in ge- : 
neral. Ca prieten sincer, a- 
propiat. poporul român își 
exprimă convingerea că. 
prin eforturi susținute, aces
te disensiuni vor fi rezol
vate în cel mai scurt timp, 
prin tratative, de către pa
lestinienii înșiși, în confor
mitate cu interesele supre
me ale poporului palesti
nian.

Cu prilejul „Zilei revolu
ției palestiniene" poporul 
român iși reafirmă senti
mentele de • caldă prietenii 
și solidaritate cu caua 
dreaptă a poporului palesti
nian. hotărirea fermă de »-i 
acorda în continuare un 
sprijin multilateral în lipta 
sa justă pentru împlinirea 
dezideratelor sale natioiale 
legitime.

A. PERVA
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